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A kisantant Budapesten akar eljárni 
a monarchista propaganda ellen

Prága, diccembvr 1-’.
A jugoszláv kormány Prágában és 

Bukarestben állítólag kezdeményező 
lépést tett abban az irányban, hogy 
Budapsten együttesen járjanak el, 
hogy a monarcihista agitációnak egy­
szerre véget vessenek. A cseh es 
oláh kormányok eh ez a tervhez hoz­
zájárultak és egymáskort tárgyalás- 
kat folytattak. A három kormányt 
erre a lépésre azok az értesülések in­
dították, amelyeket Budapesten és 
más helyeken is ugyfelő' Albrecht 
híveinek, másfelől el’eníeleiiiek elő« 
készületeiről szereztek, Ertesiü esek 
Szerint Albrechjt Ilivel állító ag va­
lóban ál'amcsinyt szerveztek, hogy 
jelöltjüket erőszakos eszközökkel a

magyar trolira ü tessék, ugyanekkor 
Ottó hívei sem maradtak tétlenül, úgy 
hogy íeníorog ;< két tábor összeütkö­
zésének lappangó veszedelme. Mivel 
a prágai információk szerint a kis­
antant nem akarja, hogy befejezett 
tényekkel állítsák szembe, ezért a 
Budapesten való közös eljáiiástikkal a 
helyzet tisztázását akarják elérni. 
Prágában ismeretessé vált, hogy Alb­
recht határozott megállapodásokat és 
szerződéseket is kötött bajor es 
osztrák monarclvistákkal, ami Közép- 
ettrópa békéjére nagy veszélyt jelent. 
Ezért határozták magukat arra a 
kisantant kormányai, hogy Budapes­
ten kopektiv lépést tegyenek.

Idézetek egy kurzuslap múltjából
Finálé

Megjelent a mérlegvalódiság helyre­
állításáról szóló rendelet

A részvények értékének legalább 10 pengőt kel! kitenni - 
A jövőben 100.000 pengőnél kisebb alaptőkéjű részvénytár­

saság nem alakulhat

Budapest, december 12. A hivatalos 
lap vasárnapi száma közli a pénzügy- 
miniszter rendeletét a kereskedői 
mérlegvalódiságnak helyreállításáról 
és az ezzel kapcsolatos rendelteté­
sekről.

A rendelet kimondja, hogy minden 
kereskedő, aki kereskedelmi könyv 
vezetésére van kötelezve, ideértve a 
kereskedelmi társaságokat is, 1925. 
év január hó első napjának vágyónál- 
Ingáról teljesen aj értékelés alapúm 
pengő-értékben olyan leltárt es mérle­
géi köteles készíteni, amilyent a 
fennálló jogszabályok értelmében az 
üzlet megkezdésekor kell készíteni.

A leltár és mérleg összeállításánál 
a vagyon tétel legfeljebb a mérleg fel­
állításának napján fennálló értékben 
lehet (aktiv vagyon), a cselekvő va­
gyon tételeit pedig legalább abban az 
értékben kell számítani, amely a 
fennálló rendelkezések és az érvényt es 
jogszabályok szerint a megjelölt idő. 
pontban a tartozás összegének meg 
felel, tekintet nélkül a megelőző lel 
tárokban és a mérleg helyes leírása­
kor való értékelésére.

A részvénytársaságokra tekintettel 
a rendelet kimondja, hogy a rész­
vénytársaságnak a legutóbbi leltár 
szerint mutatkozó tiszta vagyonát 
alaptőkeként kell a meglévő mérlegbe 
állítani, amennyiben a társaság annak 
cgyrészét nem helyezi tőketartalékba. 
Ha a részvénytársaság részvényössze­
vonást visz végbe, tiszta vagyonának 
legfeljebb felerészét lehet tőketarta­
lékba helyezni, egyéb célokra meg­

nyitó leltár szerinti tiszta vagyont 
nem lehet fordítani. Az uj alaptőké­
nek ilyetén megállapítását nem lehet 
alaptőke felemelésnek vagy leszállí­
tásnak minősíteni.

\ részvények névérlékenek leg­
alább 10 pengőt kell kitenni. Ha az 
ui részvények névértéke nem éri el 
ezt a legkisebb értéket, részvényösz- 
szevonásnak van helye, de csak ad­
dig a mértékig, hogy az egyes rész­
vények értéke 10 pengőt tehessen ki.

Ha a részvénytársaságnak megnyitó 
leltárában kimutatott tiszta vagyona 
50 ezer pengőnél kisebb és a társaság 
a megnyitó mérleget megállapító köz­
gyűlés napjától számított egy év alatt 
ezt a vagyont alaptökecmelvs, más­
részt a részvénytársaságba való egye­
sülés utján, vagy egyéb módon leg­
alább 50 ezer pengőre ki nem egészí­
ti, a cégbíróság hivatalból kihirdeti 
a társaság feloszlatását és intézkedik 
a felszámolási eljárás megindítása 
iránt. A helyi jellegű részvénytársa­
ságnak u rendelkezés alkalmazása 
szempontjából csupán 10 ezer pengő 
tiszta vagyonanl kell rendelkeznie.

I Hogy valamely részvénytársaság he­
lyi jellegűnek tekintendő-e, azt a 
pénzügyminiszter állapítja meg.

A részvénytársaság vagyonának ki- 
sgészitésére megszabott 1 évi 'határ­
időt indokolt kérelemre a pénzügymi­
niszter meghosszabbítja.

A lövőben helyi jellegit részvény- 
társaság 100 ezer pengőnél, más rész­
vénytársaság 150 ezer pengőnél ki­
sebb alapi őkével nem alakulhat.

Választ kaptunk a „Debrecen" Ci­
liiére atirisszált cikkünkre, de bi­
zony csak amolyan Bodóné-félét. A 
nem kevéssé zavaros válasz ugyanis 
nem tartalmaz semmiféle felvilágosí­
tást a „Tiszántúli Hírlap sajtóválla­
lat" lapjához, intézett kérdéseinkre s 
nem magyarázza meg főként azt a 
felvetett kérdést, hogy

egy valóban liberális elvi alapon j 
álló újságnak miért szükséges tá | 
niogatnl az ÉME ismét harcias 
egyesületté fejlesztéséért küzdő 

Macsata Józsefet?
Ehelyett ismét valami furcsa váddal 

illetnek berniünket, azzal, hogy pasz- 
szive támogat jak az EME vezetősé­
gé;. Ha ez a furcsa \ alanti azt akar­
ná jelenteni, hogy a Macsata-félc vá­
dak elhallgatásával támogatunk 
passzíve valakit, a Debrecennek ma 
sem mondíiatimk többet, mint tegnap­
előtt. Nekünk nincsenek régi kebelba- 
rátáink, vagy ui kibelburdtainl: az 
TWT.-bcn ezek nem írják meg a 

zctőség ellen felhozott vádjaikat a 
mi hasábjainkon. A mi ébredő cimbo- 
ráskodástmk elleti nem is kell több 
cáfolat: mihozzánk nem jönnek el 
nyilatkozni még azok az ébredők sem, 
akik vezetőségükkel összevesztek. A 
„Debrecen"-hez mennek.

Még egy uj panasz csendül ki a leg­
újabb sirámból.

A „Debrecenének az táj, hogy
öt támadja a „Hajdútok!1' é-- nem 

minket.
Elsősorban azt kell megállapítani, 

hogy ez az állítás nem fedi a valósá­
got. Igenis, ásd utóbbi hónapokban is 
számos támadás,! voltunk kénytelenek 
elszenvedni a llajduíöldtöl s min dán y- 
tiyinak rugója politikai volt. A „Deb­
recen" — úgy látszik. —■ nem olvassa 
elég figyelemmel a ,,Hajduföld“-et. De 
egyébként is, mit tegyünk mi. hogy 
elfordítsuk a „Debrecenéről a „Hai- 
duföld" haragját? Es tehetünk mi 
arról, hogy haragszik rá? lés elvégre 
az sem valami elképzelhetetlen és 
igazságtalan álláspont, hogy végre 
ők kelten is veszekszenek: a „Hajdú- 

1 föld" vs a „Tiszántúli Hírlap sajtó­
vá tatai r.-t." lapjai. Hol van megírva, 
lu.gy örökké csak minket kell, hogy 
marínnak, mim ahogy tették a múlt­
ban.

A Tiszántúli Hírlap sajtóvállalat 
I év előtti véleménye rólunk, a 
zsidóságról, a fasizmusról, a mo­
zit ek villásokról és a zsklóglm 

názlumról.
Mi elkönyveljük a bennünket ért 

támadásokat, akár a „Hajdtiföld", 
akár a „Tiszántúli Hírlap saltóválla- 
lat" részéről érnek. Még élénk emlé­
kezetünkben vannak azok az Idők.

amikor ők ketten martak minket 
egyedül s tipp nem múlt el támadá­
suk, kárörvendő cikkeik nélküli Em­
lékezünk rá, amikor a Debrecen tulaj­
donosának másik lapja csaknem na­
ponkint sietett megállapítani: „Arra a 
kérdésre, hogy ki felelős azokért a 
végnétkilli szenvedésekért, amelyeket 
a mai kor embere végigélt, csak egy 
felelet lehet: a Hberálizmus" Megál­
lapította, hogy „zsidó ember es 
zsidó pénz rendezte a Károlyi-forra­
dalmat" s egyúttal nem késett leszö­
gezni: „A Debreceni Független Újság 
az itteni zsidó faji Hberálizmus ve- 
zérképviselője" Egyik „Sajtószabad­
ság“ cint alatt megjelent cikkében a 
liberális sajtó beszüntetését követelte 
a T. H. r.-t. délutáni lapja, máskor 
íredig kitörő örömmel lelkendezett, 
hogy „most már végre keresztény 
kezekben van Debrecen öl mozija s 
ielsorakoztuitik « keresztény, nemzeti 
eszme nagy szolgálatába". Ugyané 
lap szerint, amelyet a mai igazgató­
ság irányított, fel van írva, hogy „a 
kurzusnak elévülhetetlen érdeme, hogy 
sikerült neki egészséges irányba te­
relni a közszellemet". Hogy a köz- 
szellem mennyire egészséges irányba 
terelődött, láthatják ma az ébredő 
mozi ellen felhozott kifogásaik fényé­
nél a T. H. r.-t. vezetői. Hogy azon­
ban

akkor is az. volt már az álmuk, 
ami Macsata József urnák: erős. 

akcióképes ÉML,
az kitűnik lapjuk következő leikende- 
zéséből:

Bámulattal olvastunk az olasz 
lascisták (nacionalisták) munkáiról. 
Nemcsak politikai, hanem fegyveres, 
harci munkáikról is tudunk, melyeket 
csataterén és utcdkno vívtak kittsö és 
belső hordákkal szemben. Remek 
munkák. Azt hiszem, bátran vehetünk 
töltik leckét, hogyan kell ébredni, dol­
gozni, győzni, aztán . . . aztán . . . 
aztán jogrendről, igazi nemzeti jogot 
védő jogról beszélni."

Végül azt is meg kell állapítani, 
hogy ébredő politikájuk teljes mérték­
ben érvényesült debreceni ügyekben 
is. a zsidó gimnázium felállításánál ez 
volt a T. H. r.-t„ a „Debrecen" ki­
adója és igazgatója véleménye:

„Szerény véleményünk szerint ez 
az engedély a magyarság szempont­
jából káros, meri a zsidó nemzeti 
gimnáziumban csak lobban kifejlődik 
bennük a zsidó faiiság és fali szel­
lem."

Az idézetekből, azt hisszük, elég. 
Csak épen fel kell lapozni a régi év­
folyamokat. özönével talál alkalmasa­
kat az ember. F.gy szót még azon­
ban az ébredő csacsancrségröl
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Nem tol vagyunk az ébredi) 
esacsanerek.

Imiiéin az a lapvállalat, amely el­
nyomva cikkíróinak minden kritiká­
ját, tűzön, vizen keresztül támogat 
egy kormányt, amelynek kultuszmi­
nisztere a hazafias mütyür zsidóság 
bámulatára és megdöbbenésére énen 
most magyarázza Genf ben, hogy a 
numerus clausus nem zsidóellenes, 
hanem a magyar zsidóságul védő 
Iörvény. Ennek a kormánynak csú­
cséitól a Debrecen, amiért azonban 
nem akarjuk megróni. Elvégre gusz­
tus dolga állandóan helyeselni a kor­
mánynak, amelyet havi 2d millióért 
és a harmadáron kapott újságpapírért 
támogat, s közben édeskés hízelgé­
sekkel gyűjteni zsidó előfizetőket.

Ezekután pedig őszinte örömmel be­
fejezzük a magunk részéről a Tiszán­
túli Hírlap r.-t. kiadmányaival való | 
polémiát, mert kilátástalan és haszon­
talan dolog a szükagyuak szélmalmai­
val való harc. Ha a Debrecen mániá­
kus pennaíorgató embere mindenáron 
azt akarja elhitetni lapja közönségével 
hogy a Debreceni Független Újság 
testvéri összeköttetésben áll a Hajdú- 
földdel: lelke rajta. Ilyen boinirl, 
képtelen és prepotens vádat alaposan 
kikacag minden értelmes ember, aki 
a kurzus silány esztendeiben a Deb­
receni Független Újságnak akár csak 
egyetlen szántál elolvasta.

A Petőfi Dalkör estélye
A debreceni Petőfi Dalkör ez évi 

december hó 25-én, karácsony első 
napján este fél 9 órai kezdettel tartja 
meg az Arany Bika kistermében szo­
kásos évi dal- és táncestélyét.

A gondosan összeállított műsorból 
Kovács Bella énekszáma. Gombos 
Ferenc dalszáma. Ferkó Gyula ko­
moly, valamint Nagy Kálmán és 
Nagy József vig szavalatai emelked­
nek ki. Előre megállapítható, hogy ez 
a mulatság sem fog elmaradni siker 
tekintetében a hagyományos sikerű 
dalestélyek mögött. Maga a dalkör 
Pálfiy Lajos karnagy vezénylete mel­
lett négy ízben szerepei az estélyen.

A műsor végeztével tánc kezdődik, 
amelyhez Rácz Laci jóMrnevi't zene­
kara muzsikál, .legyek tekintettel a 
nagy érdeklődésre, legcélszerűbben 
előjegyezhetők a dalkör működő tag­
jainál.

A Dóczysták Szövetsége
Kedves és megható szervezkedés 

hírét vesszük. A református leánvne- 
v előintézet volt növendékeinek egy 
szükebbkörii társasága mozgalmat in­
dított: ..A volt iskolatársak szövetsé- 
gé-“nek megalakítására. A lelkes 
volt Dóczvsták serétiveu dolgoznak 
az előkészítésen, mert január hó e-isö 
napjaiban meg akarják tartani az ala­
kuló közgyűlési. (Ilveu népes g\ ülés 
még nem volt Debrecenben!)

A szövetség szép feladatot akar 
megvalósítani. - elsősorban, mint 
legaktuálisabbat. a leánvnevelöinté- 
zct építési költségeinek megszerzé­
sére irányuló társadalmi akciót indít, 
melyn-’k első etapja a iannár 21-én 
rendezendő „Dóczv-húl“ lesz. a volt 
iskolatársak szövetségének bálja. En­
nek bevezetéséül 5 9 óráig, a szoli­
daritás alapián. a jelenlegi kis Dó­
czvsták számára terveznek eg\ ked­
ves iútékdélutánt és jelmezes felvonu­
lást. A jelmezek a hazai virágokat 
fogják elénk varázsolni („Magyar Vi- 
rágoskert"). Kilenc óra után a volt 
Dóczvsták mulatsága kezdődik, a rég1 
Dúczv-maiálisok intim hangulatával és 
báios közönségével, melynek bizo­
nyára szűk lesz a Bika nagy- és kis 
terme.

Előre felhívjuk a figyelmet erre n 
kedves és nemes célokat szolgáló 
táncestélvre, melynek méltán adta a 
í endezösée ezt a nevet: „Tavasz a 
télben“.

Bessie?ein rügnrriE* ujsab )t>2S decit,b»r .**■

Szilágyi Lajos a Máv nyugdíjasok súlyos 
sérelmei miatt interpellált

lluáapesl, november 12. A nemzet- 
gyűlés mai ülésén következett a föld­
művelésügyi tárca költségvetésének 
tárgyalása.

Erdélyi Aladár előadó ismertette a 
költségvetést, amelyben a kiadások 
tizennyolc milliárddal emelkednek.

Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter: A gazdasági nehézségek az 
előző költségvetés óta csak részben 
enyhültek és ennek arányában a me­
zőgazdaság költségtöbblete 9 száza­
lékkal emelkedett. A pénzügyminiszter 
első félévre 17 millió aranykoronát, a 
második félévre is nagyobb összeget 
engedélyezett beruházásokra.

A földrefoorm mintegy 13 millió 
katasztrális hold földet juttat uj birto­
kosok kezére, ami a megművelés alatt 
álló föld 12 százaléka. Ennek a hata- 
sát persze ma vagy holnap még nem 
leltet érezni. Nem kel! uj földreform, 
hanem az Ítéleteket kell mielőbb meg­
hozni. Hátra van még' természetesen 
a földreform pénzügyi része. Több 
mint százezer házhelyen nein indult 
meg az építkezés, ezért 4 évi részlet­
re 20 millió aranykoronát osztanak ki 
házépítésre.

Dénes István: Majd a kormány párti 
kerületekben építenek!

állít fel a kormány, hasotilóképeti 
Becsben. Svájcban és a nyugati álla­
mokban is.

Állatállományunk kedvezően emel­
kedett, bár minőség tekintetében nem 
értük el a békenívót 4 vízi társulatok 
munkáját ismerteti ezután, maid be­
jelenti, hogy a mezőgazdasági munká­
sok kötelező balesetbiztosításáról 
szóló törvény készen van, valamint 
készül a kötelező betegség és uggh n. 
biztosításról szóló törvény is. Kéri a 
költségvetés elfogadását.

Ezután áttérnek az interpellációkra. 
Szilagyi Lajos a magyar államvasuti 
nyugdíjasok, nyugbércsek, özvegyek 
és árvák rovására elkövetett szabály­
talanságok tárgyában interpellál. A 
magyar államvasnt kereskedelmi vál­
lalat jogi személy és igy alkalmazot- 
tai, nyugdíjasai, az állami alkalmazot­
takkal egyenlő elbánás alá nem von­
ható. A máv. nyugdíjasai és tiyugbc- 
resei befizetéseikkel jogot szereztek a 
szabályzat és törvény szerinti nyug­
díjra . A vasutas alkalmazottaknak 
nem lehet csökkenteni a járandóságát, 
csak emelni, mégis a máv. tiyugdija- 

f saittak nyugdiját csekélyebb mérték- 
I be ti állapították meg, mint amennyire 
t a törvény . szerint joguk lenne. Árva

halálozások és a halvaszületett gyer­
mekek száma. Sok volt a tifttszeseiek 
száma is a vámügye urnáin részén, 
aminek légi óbb oka, hogy a lakosság 
a legtöbb helyin talajvizet iszik. \ 
Dick-féle oltásokat legközelebb meg­
kezd k a vármegye területén is. 
Örömmel emlékezett meg a hajduszo- 
I),oszlói hőforrásról, amelyhez nagy 
reményeket fűznek.

Ki kell korrigálni az analfabéta 
vadat a népszámlálásban

A jelentés további folyamán az al­
ispán bejelentette, hogy lV20-ban le­
folyt népszámlálás alkalmával azt 
állapítottál; meg, Imgy Haiúuvárme­
gyében 27.SOS analfabéta van. Ez a 
szám úgy állhatott elő, hogy az embe­
rek féltek bevallani az irás-olvasás 
tudásukat, mert attól hitek, Imgy 
több átlót tizeinek, ha irtti-olvasni 
inának. Az is hiba, hogy az összeírok 
felületesen jártak el. Öt-lbatczer anal­
fabéta vau legfeljebb a vármegyében. 
Ezért lekéri az 19211-beli számlálóla- 
pokat s ezeket uj számlálással korri­
gálni fogják. Népszámlálás»* csak 
1930-ban lesz és ez idő alatt se ma­
radjon Hajduvárinegyén az a szé­
gyen, mert úgy tünteti íiil a nép- 
számlálás. hogy az ország első 
analfabéta-vármegyéje. Ugyanakkor 
az öt-hatezer analfabéta részére is 
minden községben analfabéta tanfo­
lyamokat rendeznek.

Mayer miniszter: Én nem csinálok 
politikát a földreformból, hanem nem­
zeti érdekből cselekszem. A házlpitő 
kölcsön kamata és illetéke összesen 5 
százalék lesz. A mezőgazdasági szak­
oktatás szépen fejlődik. A közeljövő­
ben négy gazdasági iskola létesül.

A kormány nagyszabású akciót ter­
vez, hogy a borértékesítés kedvező le­
gyen. Lengyelországban töltutelepekcl

kéri a kormányt, igyekezzen a máv. 
alkalmazottak, nyugdíjasainak külön 
állását tovább is fenntartani. A máv. 
jövedelméből fizesse tisztességesen al­
kalmazottait és nyugdíjasait, a hiány­
zó összegeket pedig folyósítsa a 
kormány kamatnélküli előleg tormá­
jában.

Az ülés tél 7 órakor véget ért.

Hajduvármegye uj népszámlálást rendez
Cáfolja a múlt népszámlálásnál kitüntetett analfabéta lét­

számot - A vármegye közgyűlése
Hajdút ármegye törvényihatósági líi- 
ittsága szombaton délelőtt tartotta 
eg téli rendes közgyűlését aÄcse- 
;ly érdeklődésre és arra tekintettel, 
3gy a nagyterem hideg volt, a kis- 
remben.
A közgyűlést délelőtt fél tíz órakor 

yitutta meg Hadltázy Zsigmond dr. 
iíspájt. Megnyitó beszédében mesem-_ 
kezett a l'imanovai csata tizenegye­
ik, évfordulójáról s a csatában részt 
ett hős huszárokról. E csatában a

tömegek, hanem a hazaszeretet es 
lelkesedés győznek. Ha most is ez 
tölti el a sziveket, szentül hiszi, hogy 
Magyarország kiemelkedik szerencsét­
len helyzetéből.

Ismerteti ezután Pákozily Sándor 
alispán időszaki jelentését az elmúlt 
hóról, amelynek kapcsán a közgyűlés 
kimondta, hogy a kormányzót t>t kö­
zelmúltban volt névnapja a lka 
feliratilag köszöntik.

Bizottságok kiegészítése

•hói

fegyvertényt vittek véghez, hogy an­
nak hire az, egész világon elterjedt. 
Ez a harc akadályozta meg, hogy az 
oroszuk belépjenek Magyarország 
földjére. Ebből azt a tanulságot kell 
levonnunk, hogy nein mindig a^nagy

A statisztikai adatok ismertetése 
kapcsán bejelentette az alispán, hogy 
az ilninlt három hó alatt a szülén'- 
sí k és a szaporodás száma jobb v dl. 
mint a békében, csupán Nádudvaron 
és Hajdúböszörményben volt nagy a

Megemlékezett a jelentés végül a 
státiisrendezősről, amely a vármegyei 
tisztviselőkre nagyon sérelmes és a 
tisztikar lebecsülését jelenti.

Nagy a szaporodás a vármegyében
Tudomásul vette a közgyűlés az 

alapok zárszámadását, majd a bizott­
ságokban megüresedett helyeket töl­
töttek be. A közigazgatási bizottság 
öt helyére a régi tagokat. Ludány 
Miklóst, Csohány András drt, Köblös 
Samut, Újhelyi Andort, Detnjén Fe­
rencet, a központi választmány két 
helyére Szabó Eleket, Varga Jánost, 
az egészségügyi bizottság egy helyé­
re Gát Mihály dr.-t választották meg.

Egyéb ügyek
Jóváhagyta a közgyűlés Abary An­

talnak hajdúböszörményi II. aljegyző­
vé történt megválasztását, amely el­
len Kelemen Győző dr. feiebbezett.

Kimondta a közgyűlés, hogy a vár­
megyei tisztviselők tárgy sorsjátékéinak 
sorsjegyeiből 2 millió koronáért 10U 
darabot vesz, mert a nyereménytár­
gyak közt olyanok is vannak, ame­
lyikei a vármegye is használhat.

Több kisebb ügy elintézése után a 
közgyűlés a déli órákban véget ért.

Vasárnap délelőtt tarthatnak 
nyitva a hentesek és mészárosok. A
városi tanács köz'; a város lakossá­
gával. hogy a in. kit'. Kereskedelem­
ügyi Miniszter ttr 93,71 2 1925. számit
távirati '«iratával további .rendelke­
zésig- megengedte, miszerint a mé­
száros és hentes üzletekben vasárna­
pokon az üzlettulajdonos, illető eg az. 
iparhatóságnál beje entett üzletveze­
tője kizárólag' házastársival , husiic- 
trtüeket reggel 7 órától dé'clőtt ld 
óráig árusíthasson.
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' . . .  miatt lelőtte három gyermekét egy volt
cseodörszazatíos, maga öngyilkos lett, felesége 

az emeleiröl levetette magét
Borzalmas családirtás egy budape»ti bérházlan ~ Hajdú Gyula 
Dgyvédja 10 perccel elkésett a 15 millióval -- A szerencsétlen 

házaspár meghalt, a gyerekek állapota életveszélyes
Budapest, december ÍZ. 

Az utóbbi idők borzalmas és véres 
családi drámáinak sorozatában is 
példátlanul á I az a tragédia, amely 
ma reggel nyolc órakor játszódott c 
egy lipótvárosi uriházban. Hajdú 
Gyula nyugalmazott csendőrszázados, 
a Tőzsdebuffet tu ajdonosa, Nádor 
ticca 28. szám alatti lakásán

átlőtt fejjel találták a hálószoba 
ban Hajdú három gyermeket s a 
szomszédos ebédlőben borotvá­
val átmetszett nyakkal és ütő­
erekkel magát Hajdút, felesége

pedig leugrott a negyedik emeletről
és a mentők már csak halálát konsta­
tálhatták. A rendőrség eddig még 
nem tudta megállapítani, hogy a há­
rom gyermeket ki lőtt}.1 fejbe: az 
apa-e, vagy az anya? A borzalmas 
csa'ádi dráma részletei és előzményei 
a következők:

Hajdú Gyula 52 esztendős nyugal­
mazott csendőrszázados feleségével $ 
három gyermekével, az ötesztendős 
Bandivá' a tízesztendős Judittal és a 
tizjenötesztendös Katókával augusztus 
óta lakott a Nádor uccu 28. számit 
házban és ugyancsak a házban volt 
a vendéglőjük is: az úgynevezett 
Tőzsdebüffé. A család az utó s<j 2 
■esztendőben hallatlan csapásokon 
ment keresztül és szinte egyenes vo­
nalban. feltartóztathatatlanul rohant 
az anyagi romlás fe'é.

A végső csapás aztán az utóbbi 
hettek egy szerencsésnek látszó fordu­
lata zúdította a család tejére. Hajdú 
Gyulának hosszas utánjárás után si­
kerű t Ígéretet szerezni arra vonatko­
zóan, hogy megkapja a siitöiparosok 
szövetségének bűi fűjét. I"lz ál an dó 
és biztos megélhetést nyújtó kereset- 
forrásnak látszott, a csaéád ebbe ve­
tette minden reményét és pillanatnyi­
lag ki is kászálódtak a momentán 
anyagi bajokból. Szereztek ugyanis 
■egy Trcso Márton nevű töpincért, aki 
hogy Haiduck 'hiilfféjében állást kap­
jon, lefizetett 15 mii ió korona kau­
ciót. Ez a 15 millió korona különböző 
szorongató adósságok kiegyen'itésérc 
ment el. Ekkor azonban vára fan és 
a család életére tragikus fordulat 
történt: a sütőiparosok biiíiéiét nem 
Hajdú Gyű'a, hanem valaki más kapta 
meg. Ezzel füstbe ment az utolsó re­
mény is, sőt, mint kiderült, hogy nem 
ők kapták a büffét, jelentkezett Treso 
Márton, a főpincér, hogy fizessék 
vissza neki a 15 millió koronát.

A család véres tragédiájának
közvetlen oka tulajdonképpen ez 

a IS mii ió korona.
Haiduék természetesen nem tudták 
ezt előteremteni, erre aztán

Treso Márton, ügyvédje, dr. Ro­
senberg Sándor utján kauciósik-
kasztás címén biintetöiclje|rnté=t 

tett Hajdú Gyula ellen.
Úgy a férj, mint a feleség halálosan 
megijedtek a felje'cntéstől, mert hi­
szen ez már nemcsak anyagi romlást

jelentett, hanem becsületük is kockán
forgott.

Hajdú Gyula e lejelentés folytán a 
napokban idézést kapott a főkapitány­
ságról. De

nem mert elmenni, téli, hogy rög­
tön letartóztatják, ezért ügyvéd­

jét küldte el.
Az ügyvéd el is mem, a főkapitány­
ságon azonban azt mondták, hogy bár­
milyen társadalmi állású ember is 
Hajdú, ha idézést kapott, je’énjén 
meg.

Hajdú Gyula kétségbeesetten töp­
rengett azóta, mert hogy kifizesse a 
jó milliót és ezzel Trését a feljelentés 
visszavonására bírja, szó sem lehe­
tett. Ügyvédjük. Jobbágy Sándor dr., 
annyira súlyosnak látta helyzetüket, 
hogy

tegnap felajánlotta Hajduéknak, 
hogy a 15 millió koronát saját 

zsebéből kiíizeti.
Tegnap délután végigjárta az ügyvéd 
összes ismerőseit és a késő esti 
órákig sikerült is összeszedni a 15 
millió koronát.

Ma reggel negyed kilenckor zse­
bében a 15 millióval sietett Haj- 
dtiékhoz Jobbágy dr., hogy átadja 

a pénzt, de már késő volt.
A Nádor ucca 28. szánni ház előtt 
nagy csődület állott és az udvaron 
már holtan feküdt a hóban. Hajdú 
Gyuláné. Azonnal kihívták a mentő­
ket, akk csak a beállott halált kons­
tatálhatták, Adamovics Sándor dr. 
mentőorvos ekkor megkérdezte, hogy 
hol laknak Hajdinák. Megmondták neki, 
hogy az első emeleten. A mentőor­
vos lehetetlennek tahi ta, hogy az 
asszony az első emeletről Uugorva, 
rögtön meghalhatott volna. Tanácsá­
ra a mentők temetitek a lakásba, de 
az ajtót zárva találták. Rosszat sejt­
ve. betörték az ajtót és az előszobán 
i behatoltak a hálószobába, aho bor­
zalmas látvány tárult szemük e é: az 
ágyban, átlőtt fejjel, vérbeingj, va 

eszméletlen állapotban iekih.lt az 
ötéves Bandlka, a tízesztendős 
Judit, a sezlón előtt pedig a föl­
dön, íelii tözve és ugyancsak át­
lőtt lejjel a 15 esztendős Katóka, 
aki valószínűleg épp az isko áha 

készült, amikor iejbelötték.
A mentők ekkor keresni kezdték a 
férjet és a szomszédos ebédlőben, az 
asztal mellett

a földön fekve találták Hajdú 
Gyulát, mellette feküdt a bon t 
va, amellyel átmetszette a uya 
kát és a revolver, amellyel már 
ütőereinek átvágása után való­
színűleg nem volt ereje magát 

fejbelöni.
Csak a kis Katóka vo t eszméleté­

nél. aki azonban csak annvjt tudott 
nyöszörögni, hogy nem tud semmiről
s Így

a rendőrség eddig nem is álla­
pította meg, hogy miképpen tör 

í tént a családi dráma,

Az áldozatok mellett négy levelet 
találtak. Ezenkívül még két levelet 
ittak, egyet a rendőrségnek es egyet 
ügyvédjüknek. A rendőrségnek szóló 
levél Így hangzik: „Igen tisztelt 
Rendőrségi Teljesen közös elhatáro­
zásból követjük el tettünket, előre 
megfontolt szándékkal. A szegj .n és 
a nyomor elől menekültünk a ha diba 
gyermekeinket elaltattuk és a szo­
bában levő Welldog-pisztollya agyon 
lőtttik őket.1'

Az ügyvédnek szóló le él a követ- I 
kezű mondattal kezdődik: j

„Lehet, hogy elhirtelenkedtiik a 
dolgot.

A továbbiak folyamán Hajdú Gyula 
leikért az ügyvédet, hogy ha'álak 
után ügyeiket rendezze.

Hajdú Gyula déli háromnegyed 
egykor a Rókus-kórház sebészeti 

osztályán meghalt. 
Beszállítása után uzomi.,1 Iliiül Hu 
mét professzor vette kezelésbe a bor­
za'masait összevagdalt embert, be­
varrta sebeit, de seg viu már nem 
tudott rajta.

A három gyermek állapota is igen 
súlyos.

Kitűnően sikerültek a szombati .
Hajduvánnegye és Debrecen vá­

ros vitézi széke szombaton este a 
tiszti kaszinó dísztermében előkelő 
közönség jelenlétében igeit nívós 
hangversenyt rendezett.

A hangverseny Erkel Httnyady-nyi- 
t:inj ával kezdődött, amit a II. gya­
logezred zenekara N ö t li Antal íö- 
kar mester vezényletévé! kiválóan 
adott e ő. Vitéz Toókos Gyula törzs- 
kapitány lendületes beszéde utált 
Gál á II í f y György go: donkázntt 
művésziesen, a kitűnő Magjaid Imre 
kíséretével, D r e s d n e r Baby pedig 
Vályi-Nagy Gusztávnak Magyar ta­
vasz cimii költeményét szavalta ügye­
sen. A műsort a katonai zenekar ál­
tal előadott Rákóczi-induló tejezte be,

A Debreceni Izraelita lilák Dalköre
1.5 éves fennállásának megünneplésé­
re szombaton este a Városi Z.nude 
hagverseiiytermében minden tekintet 
ben fényesen sikerű.t és művészi ér­
tékben magasan álló hangversenyt 
rendezett.

Az iiníKfpséget Brunner Lajos 
dr.-nak, a dalkör elnökének szellemes 
. úszódé nyitotta meg.

A megnyitót a dalkör éneke követ­
te. A dalkör Beethoven: Isten dicső­
sége és Himnusz az. éjhez, Schubert: 
Mi szép az éj, Mendelssohn. Bart- 
holdy: Viszontlátás cimii miivét adta 
elő igen szépen, precízen. Kiemelkedő 
miivészi esemény volt Dvo.ák I rm­
jának (Op. 90) előadása. Zongorázott 
dr. Halm Aladárné. hegedüli játszott 
Oriistein Arthur, csellón Dorogi Ár­
pád. Tökéletes művészi játékot pro­
dukált a trio, amelynek minden egyes 
tagja jól ismert, kivágó muzsikus, ki­
forrott művész.

\ triót dr. H a h n Aladárné gj <>- 
nyörii, magas színvonalon álló zon­
gorajátéka követte, aki Beethoven 
Bonilláját (Op. 10. No. 2.) adta elő 
pompás technikai készséggel, művé­
szi erővel.

A hangversenyt a Dalikor énekei 
fejezte be. amely Lányi Viktor három 
magyar népdalát és Genée: Hiúság 
cimii dalát a karének szokásos nívó­
ját magasan felülmúló tudással és fe­
gyelmezettséggel. A dalkört Rothm.mn 
Emil karnagy tanította he és ö diri­
gálta fegyelmet parancsoló erővel, 
megértő készséggel és zenei tudással.

A közönség, amely a termet zsú­
folásig megtöltötte, gyönyörű segg1-1 
hallgatta a művészi előadásokat és 
lelkes tapssal hálálta meg azokat s 
valósággal ünnepelte a szerepűiket s 
ezek között a kiváló, fiatal karmes­
tert. Rnthimmn Emilt.

A Debreceni Iparos Dalegylet 
hangversenye

Szombaton este tartotta meg da­
losestélyét a Debreceni Iparos Dal­
egylet. amelynek ez alkaomm.il az 
őket már régebben vendégül , átó 
Mezőkövesdi Egyházi Énekkari.

amelynek tagjai szép viseletűkben 
jelentek meg,

A műsort a himnusz éneklésével 
nyitotta meg a mezőkövesdiek, az 
Iparos Dalegylet s a ref. tanítóképző 
Csokonai ének- és zenekara együtte­
sen adtak elő igen szépen. Bellini 
Norma: nyityát játszotta a Csokonai 
zenekar sok zenei készséggel. M o 1- 
nár Ferenc lelkész, üdvözölte a me­
zőkövesdieket szép beszéddel. Ezután 
az Iparos DalegyDt a tanitókózö ze­
nekarának kísérete mellett szép beta- 
rmltsággal énekelte Erkel Névtelen 
hősök cimii opeiájáról a Takaródét. 
Igen szép sikert avatott a GaaM Ist­
ván vezetése mellett a mezőkövesdi 
énekkar Hoppe: Daloljatok című da­
lával.

Veress István dr. tanítóképző igaz­
gató arról a fontos szerepről tartott 
előadást, amelyet az iparosság a ne­
velésügy terén játszott és játszik. 
Fölváltva énekelt ezután a három 
énekkar, mindegyik nagy tetszést 
váltva ki. A dalestély műsorát az 
egyesített zenekarok szereplése fejez­
te be, amelyek a Szózatot adták elő.

SZABADALMAT
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A ' vrcccni dalárda és a Csokonai 
ének- és acttokar betanításáért és ve­
zetésért meleg és megérdemelt ün­
neplésben volt része kiváló karmeste­
rüknek, Bodnár Lajos zenetanárnak.

A műsort reggelig tartó tánc kö­
vette, amelyen Rácz Laci muzsikált
megelégedésre. ____

E hó utolsó napjain töltik be 
a városi főjegyzői és többi 

állasokat ,
Budapestről értesítették szombaton | 

Debrecen város vezetőségét, hogy a : 
belügyminiszter aláírta azt a rende­
letét, amelyben megengedte u főjegy­
zői s egyéb üresedésben levő állások 
betöltését. Betöltenek két tiszti orvosi, 
két árvaszéki ülnöki, két elsöosztáiyn 
fogalmazói, egy ügyészi es az árva- 
széki elnöki állást.

A pályázatot a megüresedő állások­
ra e hó 23-án lejáró te táridőre már 
ki is írták.

A részleges tisztújító közgyűlést 
e hó 28-án, 20-én. vagy 30-án tartják
meg.__________ ___

TUu emlékünnepein
Fürt Istvánnak, a magvar szárma­

zású nagy szabadsághős születésének 
1110-ik évfordulója alkalmából a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam emlékün­
nepélyt rendez e hó 14-én. héttőn 
délután 5 órakor a református kollé­
gium dísztermében a következő mii-*
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Ma, vasárnap hirdetik ki a 
verseny eredményét

ma ttocuSw 19.

kirakat- vek r. t. nagyon értékes és szép di

A debreceni kirakatversen kiválóan sikerült Az érdeklődő 
közönség ezrei bámulják a fővárosi nívójú verseny kirakatokat

hogy mit vásárolhat az illető üzlet­
ben. A versenyzők kirakatai ennek a 
feltételnek a legteljesebb mértékben 
eleget tesznek, mert ezek a kirakat .k

A járókelők napok óta állandó cso­
portokba ütköznek az uccun, t.zek a 
csoportok kivétel nélkül az >k előtt a 
kirakatok előtt keletkeznek, aitte- 

1 lyek részt vesznek a versenyben s 
I amelyek szépségükkel, ízléses, müvét- 
‘ szí elrendezésükkel nemcsak megáHit- 
■ iák a járókelőket, hanem valósággal 
I az üzletek elé szegezik, 
j Rég nem volt ilyen feltűnő ki-vá­

ny osság Debrecenben. Mert ti szó 
szoros értelmében látványosságszám­
ba mennek ezek" a kirakatok. I elles 
elismerésre méltó, derekas munkát 
végeztek a kereskedők s a kirakat- 
versenyhez fűzött várakozást teljes 
mértékben kielégítették. Pedig vz nem 
volt sem könnyű, sem kicsiny feladat, 
mert a közönség érdeklődése rend- 
kívüli mértékben irányult a kirakat­
verseny felé. Előkelő társadalmi ál­
lásit emberek kijelentéseit ismétel lük, 
midőn azt mondjuk, hogy meg a 
cselédszobákban is napok óta egyet 
Un beszédtársy: a kirakatverseny. 
Nem ,t mozi szenzációs ui filmje, nem 
,i színpadi sláger az érdeklődés tár­
gya, hanem a kirak álverseny.

Elfogulatlanul állapítjuk meg, u>gy 
ez a páratlanul széleskörű érdeklődés 
teljesen indokolt, mert a versenybeit 
résztvevő kirakatok pompásak, ro­

míné cgy-cgy miniatűr kiállítás, ame­
lyek hi ven tájékoztatják a közönséget 
arról, hogy mit kaphat bent az üzlet­
ben.

Nemcsak I tebreeen érdeklődése és 
figyelme fordul a versenyző kiraka­
tok felé, hanem számos idegent s 
vontak ezek városunkba. Sőt a na­
gyobb budapesti képeslapok fotóripor­
terei is megérkeztek, hogy Debrecen 
karácsonyi vásárjának sz-;-nzáci"ját 
megörökítsék.

Hatalmas és teljes tehát a siker, a 
melyet a kirakatverstny kiváltott. A 
sok szép és kiválóan sikerült kira­
katra tekintettel felmerült a gondolat, 
hogy a dijakat felemeli a bíráló bi­
zottság. Nem 12 (hal első. hat máso­
dik), hanem l-l clij adományozásáról 
lenne szó ez esetben. A dijak fel­
emelését indokolttá teszi az a körül­
mény, hogy várakozáson felüli a dí­
jazásra minden tekintetben minden ki­
rakat. Aziránt', hogy fcletiteli-e a di­
jakat a bíráló bizottság vagy sem, a 
vasárnap délelőtt a kereskedelmi vs 
iparkamarában tartandó ülésében fog 
határozni. Ugyancsak vasárnap döntsorrai. ! résztvevő kirakatot; pompásán, /<-- ;

l.‘Garibaldi himnusz, olaszul énekli ' gWgói;, lebüincselök. Nagyon nehéz, a zsűri a Útiak odaítélése te.ett. Előre
.. Kollégiumi kántus. I annak az eldöntése, hogy melyik is “ mnn'1ltoHl,k hoffV nem k,s fc,iulat
•tiTÄltiS Ä j «• * ****»■, k,Mí-

3. Emlékbeszéd. Tartja dr. R. K.ss I szett elffigulatlaa szakemberek .
István egv. tanár. , I legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak

4. Szózat. Énekli a kollégiumi kán- j a versenyző kirakatok kiváló meg-
tus. ,

Az emlékiiimepélvt minél méltóbb 
keretek közt óhajtja megtartani a N. 
j- rendezősége, hogy kifejezést 
adjon a nagy magyar szabadsúghös 
emléke iránti kegyeletének. Debrecen 
város közönsége, amelyet ezúton hív 
meg a rendezőség, minél nagyobb 
számban fog az ünnepélven megje­
lenni éti emeli ezáltal az ünnepély te- 
lentőségét.lii^^BWB9Hne™e™iieewMeaBsaB*eae8t.í

Debrecenben keresnek egy 
gyermekgyilkos anyát

A tiszafüredi csendörség egeik 
járőre a napokban a tiszafüredi gőz­
malom gémeskutjában egy hat hetes
csecsemőholttestet talált. nyomo­
zást azonnal megindították annak a 
mcgállapitására, liOKV milyen ut ni 
került a csecsemő a kútba. A nyomo­
zás során megállapítást nyert, hogy 
a csecsemőt egy magát Szilágyi La­

is mondhatjuk, hogy nem kis feladat 
kiválogatni a legjobban sikerült és

rendezéséről. Ezeknek az egészen pát 
tatfan és érdektelen, sokat látott, ta­
pasztalt. külföldet bejárt emberek ité-t 
le te szerint a debreceni kirakatvert 
senyben résztvevő kirakatok olyan 
gondosan, művészi Ízléssel és egy­
séges művészi hatást kiváltó elrende­
zéssel vannak megcsinálva, hogy nem­
csak Budapestnek, hanem a viágvávo. 
soknak, a világkereskedelem központ­
jainak : Berlinnek, Párisiink, London­
nak legelőkelőbb üzletnegyedében ; 
a legszebb, a legdecensebh kirakatok 
lennének. De a szépség, a művészi ha­
tás csak egyik értéke ezeknek az üz­
leteknek. mert nemcsak szépek. ízlé­
sesek és egységes hangulatnak ezek 
a kirakatok, hanem ami szintén első­
rangú kellék, szakszerűek is. Az üz­
letek ugyanis nemcsak a néző gyö- 

J nyörködtetésére hivatottak, hanem az

josnénak nevező assz ;ny dobta a 
kútba, aki a tiszafüredi Zului András- 
féle szállodában volt megszállva es 
néhány nappal ezelőtt nyomtalanul 
eltűnt. Az asszony a szállodában azt 
adta elő, hogy ö ohatpusztakócsi la­
kos és az ura jómódú gazdálkodó. \ 
csendőröknél jelentkeztek tanuk, ak!k 
előadták, hogy az állítólagos Szilágyi 
Lajosnét látták a gőzmalom kútja kö­
rül ólálkodni és látták azt is, mikor 
a Debrecen fejé induló vonatra fel­
szállt. A tiszafüredi csend őr ség most 
megkereste a debreceni rendőrséget, 
hogy nyomozzanak a gyermekgyilkos 
anya után, aki minden valószínűség 
szerint debreceni lakos és csak azért 
utazott Tiszafüredre, 'hogy ott sötét 
tervét végrehajtsa.

A debreceni rendőrség a nyomozást 
megindította a gyermekgyilkos anya 
kézrekeritésére.

üzlet érdekeinek a szolgálatára is.
A kirakatoknak vevőket, vásárlókat 

kell toboroznia, e feladatát pedig csak 
akkor teljesítheti, ha nemcsak szép, 
hanem szakszerit is. A jó kirakat űz- I 
leti útmutató, kalauz, felvilágosító a

legszebb kirakatokat.
Pénteken este 5 órakor a Békés 

Lajos üzletéből kiindulva, amelynek 
kirakata szintén a legtökéletesebben 
és megkapó miivészi hatással megren­
dezett kirakatok közé tartozik, indító 

i ,el a zsűri bíráló kőrútjára. A kiraka- 
! tokát szemlélő közönség azonnal tu­

domást vett a zsűri munkájáról s et­
től kezdve hatalmas tömegben kí­
sérte az egész utón. Mimién kirakat 
előtt olyan áttör he telkit csoportban 
állott a mozt'ifit nem akaró nézők 
tömege, hogy a bizottságnak nem kis 
munkájába került a kirakatok megkö­
zelítése. A kirakatverseny rendező bi­
zottsága elhatározta, li ,gy lufényivé- 
pezteti a versenyben részt vett kira­
katokat s a fényképeket elhelyezi a 
kereskcdtlmi és Iparkamara archívu­
mában.

A győztes kirakatok dijait most 
már véglegesen összeá litotta a jury 
és elhatározta, hogy a dijakat és ju­
talmakat kiállítja.

Kontsek Kornél női divat üzlete ki­
rakatában vannak közszemlére téve 
a jutalmak, ahol a mai naptól kezdve 
láthatók. A kiosztást kerti’ő dijak 
külön en a Debreceni Első Textiláru-

A mai nappal minden kitüntetést 
kapott kirakat egy táblácskát iüg- 
gvszt ki, amely jelzi, hogy első, vagy 
második dijat nyeitc-e az - letö ki­
rakat. Természetesen ez ismét meg 
fogja növelni az egM-s kirakatok né­
zőközönségét, mert mindien néző meg- 
a'koíta véleményét már előzetesen az 
egyes Irakatokról és nagy érdek ő 
déssel várja, hogy mennyiben iga- 

tta a ittry döntése az ő ítéletét. 
Teliát még tovább folytatódik az 

az e'cven cet és nyüzsgés az űzi tek 
o'őtr, amely. T a k i r ak a tv e r sen y kivál­
tott s amelyet már o yati végen nem 
Vittünk, .ló volna, ha ez a tolongás 
átterjedne az üzlet be sejébe is és ott 
is olyan tömegben szorotiganának az 
emb rek, mini most a kirakatok előtt. 
Tz volna az igazi eredmény, anfe'.y a 
'egbiztosabbait hozná meg kereske­
dőinknek tt jó karácsonyt.

HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek, \

Nagytemplomban d. c. 9 órakor Uray 
Sándor, d. c. 11 ó. Zámbory Sándor, 
d. u. 5 ó Zámbory Sándor, Kossuth uc 
cai templomban d. e. 10 ó. Baja Mi- 
ihály, d. ti. 5 órakor vallásos estély.
Árpádtéri templomban d. e. ló ó. Ko- 
lozsváry Kiss László, d. n. 2 ó. 
Pclcskey Sándor, ispotályt templom- 
d. e. 10 ó Molnár Ferenc, délután 
2 ó. lukacs György, homokkerti ima- 
házban d. c. 10 ó. Kovács Pál, rét. 
leánynevelő intézetben d. e. ló ó. 
Szele Miklós, Nyilastelepen d. u. 3 
ó. Szabó Gyula 2. th. Az oratórium­
ban vasárnap délelőtt ló órakor Hiú­
sági istentiszteletet tart Kovács János.

Cltamikai istentisztelet. A K i- 
poljiüs uccai templomban vasárnap 
délután fél 4 órakor ifjúsági Chantt- 
k;,i istentisztelet tartatik énekkarral 
és beszéddel. Az elnökség.

A város visszaköveteli az. ál­
lamtól az erdészeti épületeket. Meg­
írtuk altnak idején, hogy Debrecen­
ben a iö'.dmivclésügyi miniszter erdő- 
igazgatóságot szervezett, amelynek 
hatásköre öt vármegyére terjed ki. 

i viszont megszűntek a járási erdö- 
I gondnokságok és az Alföldi Fásítási 

Kirendeltség. Mintán megszűnt a deb­
receni m. ki', erdőhivatal is, a vá­
rosi tanács megkereste a de:brécén, 
m. kir. crdöigazgatóságot, hogy a vá-» 
ros erdeinek átlátni kezelésbe ed-isa 
a'kalmával 1918-ban az államnak át­
engedett hivatalos helyiségeket és er- 
dötiszti lakásokat adja vissza a vá­
rosnak, mert az erdőigazgatóság nem 
olyan szerv, amely kizáróan Debre­
cen város erdeinek keze ését látja c,. 
A más megyék erdőkezelési ügyeit 
ellátó erdőidvataiok részére hivatalos 
helyiséget, az erdőségi tisztviselők 
részére pedig tiszti lakást adni Deb­
recen város nem köteles.

Vallásos estély a Kossuth uccai 
rei. templomban. Vasárnap, decembet 
13-án. d. ti. 5 órakor valásos este ' 
lesz a Kossuth uccai rcf. tcmploni- 
ban a következő sorrenddel: Bitó tat 
o'vas és imádságot mond Baja Mi­
hály lelkész. Egyházi beszédet mond 
Farkas Győző ev. lelkész. Énekszó ot 
ad elő Ber-y Barnabás, orgonán kí­
séri Zsadon Antal. Szaval Madar Zo 
tón. Gyülekezeti éneklés, A valásos 

■ estélyen belépődíj nincs, a ki járók­
nál jótékonycé'u adományokat SAüi- 
tcnck. 

közönség részére abban az irányban, gyár r. í. és a Zerko'vitz Fextlmü-

A nóta vége
hogy

NEUMANN NÁNDOR
feslékUzletében

vásárolhatunk legjobban és 
legolcsóbban!

Kávék avönnve fÍEUTSCH ALBERT és FIA
f\Q Jr Jr 5 I fűszer- és csemege Üzleteiben (Alaplttatott 1866, évben)

Bl FőUalet: Ferenc József-ut 1. FlókUzleti Péterfle-u. 48.a legjobb minőségű kávék vegyüléke. 
Mindennap friss pörkölés, kapható Telefon 278 és 862.
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BEHOZATAL
DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG tut" -^ i I

!ETT NYU GATIN DIAI BAHÄN 
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK >

— A debreceni Izr. polgári leány­
iskola december 13-án, délután fé 6 
órakor clianuka-iinnepclyt rendez a 
következő műsorral. 1. Chanuka dal. 
E őadja az énekkar. — Gyertyagyúj­
tás. 2. Chanuka tin nap és történetének 
tanúságai. Felolvassa Rosenberg 
Paula, tanárnő. 3. Moris Rosenfeld: 
Chanuka gyertyák. Szavalja Binétli 
E'za. 4. Oífenibaoh: Musette. Előad­
ják: Hegedűn Grosz Olga. Zongorán 
Csengeti Magda. 5. Patai: Egyszer 
volt... Szavald Binéth Bella. 6. Chwa- 
ta': Kirándulás télen. (Zenekép.) Elő­
adják : Zongorán: Frledlaender Meg ’a 
I. hegedűn: Orosz Olga, Moskovits 
Kató, II. hegedűn: Lipsitz , Kató. 
Csörgő: Vért s Ilona. Ostor: Kun 
Magda, Dob: 0 iinvald Erzsébet. 
Trl ugel: Kaufmann Li i. Castagiutte: 
Epste.n Anna. Poharak: Vámos Olga. 
7. Patai: El'ösztök-c? Szavalja: Fren­
kel Ui. Ester királyné: Molnár 
Klára. Aprődok: Krausz Anna, Reich 
Klára. Judith: Farkas Lili. Deborah: 
Fisüh Margit. Lányok: Reichmann 
Magda, Reitihmann Stefi. 8. Keleti 
táncjáték. Eőaidják: Aszódi Margit, 
Lebovits, Ibolya, Weinberger Lili és 
Weintrauib Ella. 9. Karének.

— Jön! Gösta Berllng: Lágertól 
Zebu a remeke.

— A Szoclá’ls Misszió Társulat a
Debreceni Stefánia Szövetség részé­
re 500.000 koronát adományozott. . A 
nemeslelkü adakozó ezúton is fogadja 
kegyes adományáért legőszintébb kö- 
szönetünket és hálánkat úgy a szö­
vetség, mint gondozottjaink nevében. 
Debreceni Stefánia Szövetség.

— Agyonlőtte magát, mert nem 
lehetett csendőr. Megírtuk, hogy 
Pásztor András 23 éves újonc csend­
őr pénteken a csendörlaktanydban 
szolgálati fegyverével szíven lőtte 
magát s nyomban meghalt. Mint most 
kiderült, a szerencsétlen fiata'ember 
afeletti elkeseredésében lett öngyi'- 
kos, hogy nem lehetett tovább csend­
őr. Pásztornak ugyanis szívbaja volt 
s Így természetesen nem maradhatott 
vo'na meg a különös testi alkalma­
tosságot kívánó csendörszolgálatban. 
A fiatal csendőr nem bírta elviselni, 
hogy ki ke l lépnie a csendőrség kö­
telékéből s bajtársai előtt többször 
hangoztatta, hogy inkább az életétől 
válik meg, mint a csendőrségtől. Ezt 
a mondását most Ibié is váltotta.

akarunk önnek szerezni.
Magyarország legmoder­
nebb könyvkiadóval'alata 

üzletszerzésre alkalmas

képviselőket keres
a megyék és járások székhelyein
Csak abszolul komoly, kulturembe- 

rekne< való kenyér !
Havi 10-15 milliós

Kereseti lehetőség I
Tanárok, tanítók,
köztisztviselők,
vöt katonatisztek számára

á'landó, ragyogó munkaalkalom.
Ajánlatokat vár, referenciák megadásával:
BANKHÁZ, BUDAPEST,

VI., Lehel-w. 6

Eltiltottak az árusítástól a házikenyér-
sütöket

Erzsi néniéknek szakvizsgát keli tenni
Debrecennek egyik ősi fog alkozása 

múlt ismét ki egy hatósági intézke­
déssel: a kenyérsütők foglakozása. A 
pékek ugyanis, akik a kenyerüket 
féltették a kenyérsütőktől, kifogásol­
ták és panaszo ták, hogy a kenyér- 
sütők iparsze ren űzik a kenyérsütést 
és árusítást és egyik-másik naponként 
10—20 kenyeret adnak el,-Természetes 
hogy az Iparosok, akik mint iparosok 
adófizetéssel, egyéb terhekkel kiiz- 
ködnek, nagy boltbéreket, tniihelybé- 
reket fizetnek, rossz szemmel nézik, 
hogy e terhektől mentesen konkur­
enciát csinál attak nekik nem szak­
szerű iparosok.

Az iparhatóság megindította az el­
járást a kenyérsütők és kenyéráru­
sok ellen, akik ennek során azza" vé­
dekeztek, hogy ők háziipari folytat­
nak. A hatóság sokáig habozott a kér­
dés elintézése lelőtt. A ház ipar fo­
gatna alá az a foglalkozás esik, ame­
lyet valaki idegen munikerő nélkül 
csupán maga családjának tagjaival 
együtt folytat, h lehetőiéin saját ter­
melésű anyagból készíti a dol­
gait s ha foglalkozását mellék- 
keresetképen űzi. Az iparhatóság 
úgy látta, hogy a debreceni kenyér­
sütők foglalkozása nem háziipar s 
ezért úgy döntött, hogy a kenyérsü­
tőknek szakvizsgát kell tenniük s

ipa igazolványt kell váltaniuk.
Mindenesetre» igen érdekes lesz, ha 

Erzsi, Zsuzsi, Kati néniéknek, akik 
10—50 év óta kenyeret dagasztanak 

! cs kenyeret sütnek, az iparhatóság 
előtt szakvizsgát kell tenni, aminek 
különös.n elméleti része lesz érde­
kes. Mindenki kiváncsi esz, hogy 
nénémasszcr.yék, vagy akár htigom- 
asszonyek is miként rakj k la az 
i-ásbe.it, hogy azután szóbelire bo­
csássák őket. Bizonyosan nagyon 
érdekes lesz a szóbeli is, ame y szó­
beliségnél bizonyára kitüntetéssel 
szakvizsgáznának.

Az iparhatóságnak lehet, hogy jog­
szerű igazsága van, de az v.szont bi­
zonyos, hogy a kenyérsütés akár mint 
háziipar, akár mint nem oégjegyzett 
foglalkozás ősi foglalkozás Debrecen­
ben, hogy továbbá a nőném, vagy 
hugomasszonyék Igen jó házikenyeret 
tudtak sütni s végül, hogy egy kis 
konkurrecia épen a legfontosabb élel­
micikknél s épen a mai kenyérárak 
mellett nem árt.

De hiát hiszen a szakvizsga ellőtt 
meg kel; hajolni tisztelettel és ugyan­
csak tisztelettel tudomásul kel' venni, 
hogy e szakvizsga véget vetett a 
kenyérsütö foglakozásnak, mert bi­
zony erre a szakvizsgára alig fognak 
jelentkezni az illetékesek.

— A Debreceni Kálvinisták Temp­
lomegyesületének jótékonyáéin elő­
adásokat rendező szakosztálya decem­
ber 16-án, szerdán este 8 órai kez­
dettel a városi zenede irodalmi es­
télyt rendez. Miisor: 1. Madách: An­
gyalok kara. Ének i a Templomegye­
sület vegyeskara Szabó Lajos kr- 
nagy vezetésével. 2. Mozart: Menuett 
és Allegro. Zongora kisérette' hege­
dűim jiátsza Verséníyi György. 3. „Élet- 
ideál“ elmen előadást tart Kiss Fe­
rme egyetemi tanár. 4. Chopin: 
Scherzo (C-mo'l), zongorán játsza: 
P. Nagy Klára. 5. Tarnay da'ok. 
Énekli Hoor-Templs Erzsébet émek- 
miivesznő. Zongorán kíséri: Perczel 
Sárika. 6. Szaval: Oa'ánffy Zsuzsa. 
7. Karácsony-est. Szügyi Józseftől. 
Énekli a Templomegyesület yegyes- 
kara. Ülőhely 20,000, á'lóhely 10.000 
■korona. Jegyek kaphatók a Temp­
lomegyesület titkári hivatalában.

Deutsch Márkus és Testvérei
úri és polgári szabósága 

Kossuth-u 2 1. (Balogh-palota )
Fazonmiinl'ák kivételes olcsó árban.

Kinevezés. Hadházy Zsigmond 
főispán Laczkó József dr.-t, a Fu­
tára volt cégjegyzőjét a városhoz 
tiszteletbe! fogalmazóvá nevezte ki. 
Az ui tisztviselő a közigazgatási ügy­
osztályban a rendőri büntető bi ó- 
ságnál teljesít szo'gálatot.

— Előadás az ipartestiitetben. Dr. 
Diczig Alajos kamarai segédtitkár va­
sárnap délelőtt 11 órakor tart,a elő­
adását az ipartestü'etben az aktuális 
adókérdésekről. Miután ez a kérdés 
minden iparost közelről érint, felhívja 
rá az érdekeltség ügye mét és nagy­
számú megjelenésüket elvárja az ipar 
testület.

BP.TELEF0N:1828S
— Kiváló magyar mesterek kép-

kiáliltása. Ma szombaton nyílt meg 
a Piac uccai Közgazdasági Bank üres 
helyiségében egy kópkiállitás, ahol 
országos nevű magyar festőművé­
szek értékes képei vásárolhatók. A 
kiállítást már a megnyitás napján 
sűrű rajokban kereste fel a karácso­
nyi ajándékokat vásárló közönség 
müértő része. A gyönyörű képok kö­
zött szerepelnek Pénteki Molnár Já­
nos, Bosznay István, Edvi Illés Ala­
dár, Komáromi Kan Endre, Hermann 
Lipőt, Jámbor Lajos, Olgyai Ferenc, 
Iványi Grünwald Béla és Mihalovlts 
Miklós képei is. A kiállítás égisz nap 
megtekinthető.

Ez ideit tiz veszett kutya volt 
Debrecenben. Ez évben 14 ve­
szett gyanús etet fogtak be, amelyek 
közül tiz b zonyult veszettnek, tavaly 
24 gyanús eset közül öt vo t Meszelt. 
Ez idén elfogtok 326 kutyát, ame'y- 
ből 274-ct irtottak ki. Tavaly c fog­
tak 313 darabot, ebből kiirtottak 239 
darabot.

í

— A nagy hó megakadályozza a 
piaciközlekedést. Sok panasz nVrii't 
föl amiatt, hogy a nagy havazások 
alkalmával az uccaseprők a piacte­
reken a havat nagy kupacokba hány­
ták össze, s emiatt sem az árusok 
nem tudják áruikat kirakni, sem a ve­
vők nem tudják az árusokat és az 
árukat megközelíteni. Ezért most a 
közigazgatási ,ügyosztály, mint piac­
rendészeti hatóság' átirt a köztiszta­
sági és fuvarozási vállal 'thoz, hogy 
a piacterckrö' a hó e'takar!tásá ól 
és a Iközekledés leüiietőséigérai mi­
előbb gondoskodjék.

—- Nem szabad a gyalogjáróra 
anyagokat lerakni. A közigz gatás; 
hatóság elrendelte, hogy különösen a 
főbb utcákon o'yan házaknál, ahova 
kocsival behajtani nem tehet, a házba 
szánt anyagokat nem szabad a gya­
logjáróra tenni, hanem amellett fekvő 
területe kell lerakni s még a nap fo­
lyamán behordani, azt éjszakára kinn 
hagyni nem lehet, 1 yen lerakható 
anyag is csak tüzelőszer lehet.

— Megszűnt Iparok. A miit héten 
a következő iparosok szüntették mieg 
iparukat: Deutsch Ignác szabó cs 
ma gyár ruha készítő, K ss Lász óné 
szatócs. Faragó Béla ásványvizkeaes- 
kedő.

— Ui iparosok és kereskedők. Az 
elmúlt héten a következők kaptak 
ipar jogosítványt: Deli István dohány­
zási mellékcikkek, könyv-, papír- és 
hirlapkereskedő, Fehér 1st várni 6 sza­
tócs. Földiesi Benjáminná fuvaros, 
Borús József Szent Lukács-fürdő for­
rás ásványvízzel való kereskedés, 
Vágott Qyu'a cs Fodor Antal kovács, 
Czakó István gyümölcs, déligyümölcs 
cukorka, zöldség, főzelék és süte­
mény kiskereskedő, Várady Lász ó 
kovács. Deutsch MánkuSz és Ignác 
férfiszabó, Békés; Lujza női szabó, 
Kelemen Gézán,é női szabó, Tóth Já­
nos fuvaros, Mores János I kovács, 
Bihari Mihály ács, özv. Weisz Ben­
jámin,tié szatócs, Sánta József kosár­
fonó, PaPP Flcimé korcsmáros, özv. 
Vékony Sándorrá baromfi- és tojás- 
kiskereskedő, Schmied Antal szatócs. 
Tóth Lates cipész és csizmadia.

Kóser füstölést
elváltatok rituális felügyelet alatt, 

Mészárszék: Gsíijjo uccu 19. 
Lakás. Széchenyi ucca 51.

ROBICSEK JENŐ.

— A csalafinta marhakereskedő.
Basa László hagosi marhakereskedő 
a baromvásártér kapuja előtt meg- 
á'Kfotta a vásárra igyekvő szekere­
seket és alkudozni kezdett velük az 
álatokra. Olyan árakat emlegetett, 
amelyekkel félre akaUa vezetni a ter­
melőket az árakra vonatkozóan, hogy 
ezek ne legyenek tájékozva az árak­
ról. Egy mező rendőr észrevette a 
do’got, följelentette a kupecct, akit a 
hatóság meg is büntetett 250.000 ko­
ronára.

— Jön! Gösta Berllng: Lágertól 
Zelma remeke.

— Zsaroló házigazda. Bihari Mi­
hály nádudvari gazdálkodó a múlt 
évben megvette Gálfi Lajos házát az­
zal, hogy az köteles átadni 1925 áp­
rilis elsején. Gálfi a házból azonban 
nem költözött ki a batáridőre ós 
ezért Bihari, hogy kiköltözésre kény­
szerítse, leszedte a lakásról az ajtó­
kat és ablakokat. Bihari ellen zsaro­
lásért indult meg az eljárás és a 
debreceni törvényszék a szombaton 
délelőtt tartott tárgyaláson 800.000 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az öreg 
Bihari sehogy sem értette meg az 
Ítéletet és egyre csak azt mondta: 
,Hogy lehet elitélni azért, mert a sa­
ját házammal akartam rendelkezni?“

METROPOL GARAGE
Budapest, Lehel-utca 25.
Telefon: 112-23-24 25 27.

FÜTÖTT GARAGE
200 “SÍ,,

ITALA BÉRŰÉT, PACKARD, 
MORRIS, MOTOSACOCHE 

qyarak vezérképviselete

LUXUS-ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék 

párok állandó
raktára.

Legnagyobb gépeidre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (comGnék). 

Alkatrészek. Felszerelések.

BENZIN és OLAJÁLLOMÁS
V.I..- I J
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- Gyilkol a marólúg. A debreceni
törvényszék tanácsa szombaton dct- 
előtt vonta felelősségre Magyar Imre- 
né debreceni asszonyt, akinek bé­
renc nevű egy éves fia a földön fe­
lejtett maróiugos csuporból ivott és 
sérüléseibe belehalt. A bíróság a gon­
datlan anyát 3 napi fogházra Ítélte. 
Ugyancsak hasonló bűnért v mta fele­
lősségre a bíróság Pók Sándorné bal­
mazújvárosi asszonyt, kinek Antal 
nevű kis fia halt meg marólugmérge- 
zésben. A bíróság Pók Sándornál is 3 
napi fogházra Ítélte.

iía a sorompót eltűrik. Kelemen 
István ha'dudorogi kondás a múlt é. 
nyarán a határban evő egyik sorom 
pára ült és azt eltörte. A se romp.', 
eltűrése miatt közvcszél.vü : elek- 
ihény vétségéért indu t meg c.knc ..z 
eljárás. A debreceni töv\ énysz ■!< ta­
llies« szóm':-, ton vonta felelősségre 
Kelemen Istvánt és 300.003 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Jön! Oösta Berllng: Lagerlöi 
Zelnia remeke.

Öngyilkos gazdálkodó, lóth Jó­
zsef t erettyémjfalui gazdálkodó a na­
pokban a tanyája udvarán levő gé­
mes kútba ugrott és mi ott vSahui- 
tag’ai segítségére siethettek vilin a, 
beleink. Az öngyilkosság oka élet- 
untsás'. A debreceni ügyészség a te­
metésre az engedő yt megadta.

Jegy nélkül utazott .1 vonaton 
A v ámospércsi állomásiönökség a 
debreceni rendőrségen telje entést teil 
egy 160—170 centiméter magas pe­
pita ruhás fiatalember ellen, aki jegy 
néíkü’ utazott és mikor az ellenőr 
igazoltatni akarta, az állomás épüle­
téből megszökött. A nyomozás folyik.

Legszebb
estélyi és alkalmi ruhák

•ISnySs árban készülnek

CSENDES és EMMI
néldlvel «elemben

Piac-utca 38 , «posts mulatt.

Marólúg. Lengyel Károly debre­
ceni lakos két éves László nevű fia 
a konyha födjön hagyott maróiugos 
csuporból ivott és olyan súlyos belső 
sérüléseket szenvedett, hogy sérti é- 
seibe belehalt. A gondatlan szülők 
eleit az eljárás megindult.

Gázfözö előadás a városházán. 
Ismeretes, hogy ma, vasárnap cs a 
következő napokon a városháza nagy­
termében a magyar mérnök és épí­
tész egylet debreceni fiókja kiállítás­
sal kapcsolatos gázfözö coadást 
rendez. Vasárnap délután és hétfőn 
délelőtt a vi'ághirii Junker és Ruh 
készülékekről, valamint a magyar 
gyártmányú Góbus tűzhelyekről ve­
tített képek kíséretében Fazekas Jó­
zsef, az Általános Gázizzöfény és vil­
lamossági rt. vezérigazgatója fog 
előadást tartani. A vasárnapi és hétfői 
főzések a fenti készülékeken történ­
nek egy fővárosi e'sörangu szakács 
vezetése mellett. Ezen előadást a né­
hány héttel ezelőtt megta'tott buda­
pesti c őadás mintájára tartják meg.

— Árverési hirdetés. Közhírré té­
tetik. hogy K 'poluási uccal templomi 
imaszékek (2 férfi és 2 női) f. hó 
16-án szerdán délelőtt 10 érakor a 
hitközségi irodában nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek eladatunk. 
Az. elnökség.
_ A magyar könyvpiacnak rend­

kívüli eseménye van. Olyan könyv 
bagvta el a mai napon a sajtot, 
amely nemcsak a mi intelligens, tudni- 
és é’.veznivágvó közönségünkre nézve, 
hanem az egész magyar kultúra 
szempontjából óriási jelentőséggel bír. 
Mindenkor mohó örömmel fogadunk 
olyan müvet, melv az emberiség 
nagy. közös aiándékát. a Művészetet 
van hivatva közelebb hozni hozzánk, 
de százszoros örömmel és érdeklő­
déssel fordulunk ezen mii felé. amely 
még európai vonatkozásban is s an­

nál inkább magvar nyelven egyedül­
álló a maga nemében. Művészeti 
Lexikon a elme ennek a gvönvörii 
munkának, melv tev hatalmas kötet­
ben felöleli a képzőművészetek egész 
terű étét. cev csapásra betöltve azt a 
tátongó tirt. mely ilyen mindent át­
fogó. könnyen áttekinthető munka 
hiányában fájdalmasan érezhető^ volt 
művészeti kultúránkban. A Művészeti 
I cxikont 32 hírneves magyar műtör­
ténész szerkesztette, betűrendben dol­
gozván fel a festészet, szobrászat 
építészet s az iparművészet egés.z\ 
hatalmas anyagát. Minden művészeti 
kérdésre nv ónban teljesen szakszerű 
s mégis világ.-s, könnyen érthető vá­
laszt kap üymődon az olvasó, amit 
semmiféle művészettörténet egybefo­
gó zövt ge nem nvuithat neki. Élet­

rajzok. művészeti fogalmak, miikife­
jezések djflnicióia. művészeti jellem­
zések. ismertető szakcikkek formaié­
ban a Művészeti Lexikon megvilágítja 
máidén korszak s minden nén művé­
szetét s ezenkívül rövid, össze! -«Gl;» 
leírásban elénk állítja az egyes nem­
zetek művészetének történeti fejlődé­
séi. a I gr évibb időktől a mai napig. 
Fzt a hihetetlenül gazdag szöveg­
em agot ugyancsak hihetetlenül gaz­
dag képanyag kiséri. Az egyes c kkek 
mellett sűrűn találunk szövegiliuszt- 
ráló rajzokat s ezenkívül gvönvörii 
kivitelű táblákon a szvbhnél-szcbh 
képek egész tömegét, összesen ezer­
nél több illusztráció díszíti ezt a pá- 

; ratlanul szép munkát, melynek k állitá- 
i sa minden vonatkozásában elsőrangú 

és magvar viszonyokhoz képest egé- 
í szén szokatlanul tökéletes. Nv imatcko- 
< sau felhívjuk olvasóközönségünk fi­

gyelmét a Művészeti Lexikonra, mely 
375.000 K (30 pengő) árban részlet- 
fizetésre is kapható. Részletes ismer­
tetés la mink mai számához van mel­
lékéivé.

— A közhasznú és jótékonyáé u al- 
lamsorsjáték húzása december 30-án 
llesz a m. kir. pénzügyigazgatóság 
i'ottóosz.tályánál ((Budapest, Főváru­
ház). Főnyeremény 250 millió, juta- 
ben 500 millió korona készpénz, az­
után 50. 20, 10 sfb milliós nveremé- 
után 50, 20, 10 stb milliós nyremé- 
nyeket sorsolnak ki. Egy so si egy 
ára 20.1X10 korona. Kaphatók dohány­
tőzsdében, bank és sorsjáték üzlet­
ben stb. , ,

— Legszebb és legolcsóbb 
egy fénykép vagy nagyítás 
Berzéki műtermében, Piac 38.

— 4850 ember énekel Molnár Test­
véreknél gramophon lemezen, leg­
újabb gramophonok, tártclemezek 
nagyválasztékban.

— „Óh jaj megiojt az átkozott 
köhögés" kiáltanak le' azok, akik 
még nem próbálták ki a közkedvelt­
ségnek örvendő Egger Mellpasztil­
lákat köhögés, reki dtség és hurut

1 ellen. De azok. akik baszni iák a 
lege'ső szaktekintélyek á tál ajánlott 
Egger mellpaszti iákat, csakhamar 
m-cgszai'raduinak a köhögéstől és re­
kedtségtő' és minden ismerősüknek 
ajánlják ezik-’t a jótékony kc'Lmés 
ízű cukorkákat, melyek a gyógyszer- 
tárakban és drogériákban kaphatók.

— Börkeztyiik, elösmert legjobb 
minőségben Vitárlusnál, Piac 16. 
Csatlós. bélelt kutyabőrkeztyii 
150,000, szőrmebélésü csatlós női- 
keztyü 200.000, vastag szarvasbőr 
csattos férfikeztyü 220,000, csatlós 
szarvasbőr nöikeztvü 160.000, fagyel­
leni fiilvédö 30.000.

— Legszebb karácsonyi aján­
dék cgv fénykép I.iener műter­
méből Csapó ucca 1.

_ Perzsaszönye.sek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők _ liite'képes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel. 
Jablonszkynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám.

_ Útlevelekre vízumot leggyor­
sabban szerez a Máv. II, Menetjegy 
Iroda. Piac u. 56. Telelőn 12-03.
_ Hócipők, sáreipök javítása Mol­

nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
előnyösebb beszedési forrása Lö- 
rhicz-miilicly. Szohosz ói-ut ll 'b.

... Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Dcbrec n, Piac ucca 89. 1 elefon 
12—18.

— Lemezedények, öntöttvaséin- 
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzietében. Bika me - 
lett sarkon. _ . .

— Ügyvédek, takarók pénztárak, 
bankok figyelmébe! Minerva ügy­
védi határidő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szo­
kott kivitelben az 1926-évre megje­
lent, kapható Hegedűs és Sándor r.-t, 
könyvkereskedésében a itipasta mel­
lett. Telelőn 54.

aligha írható az együttes rovására; 
Inkáib annak a rendszernek, amely 
képes egyetlen estére bedobni dara­
bokat, mUsorkitöltés végett. Külső 
siker így is vö t a negyedház va's- 
tapsot is rendezett s ez tisztára 
egyes főszerep ok az együtt estöl el­
váló teljesítményének köszönhető. 
Hah-ssy Mariskának egyik reprezen­
táns szerepe Zoraya, amelyben most 
is teljesen kiíej'esztettie kitűnő ké­
pességeit. A virtuozitás könnyedségé­
vel mozgott a lé ektani ál'apotok vég­
letei közt s amellett mé yről jött, 
erős drámalsággal töltötte m g az 
a'akot; a negyedik felvonásban emel­
kedetten cm' éri és nagy. Halassymé 
öreg boszorkánya egyszerű, szigorú 
vonalaival művészi és megrázó, Her­
mann Manci inte'ligens, mvsterké el­
len és Csapó Mária is Y>. Rajz a kü­
lönben nem az ő egyéniségére sza­
bott sz -rcpben a beugrást számba 
véve megái c-tta a helyét, Szigeti 
kitünően karaktcr-zá't -iinkvizitora 
már tö bször méltatott alakítás, 'épen 
úgy, mint László Gyű a püspöke. Bár- 

i sony. Tímár Kató és Kristóf cgy-egy 
I jó figurát adtak. (b!)

" SZÍNHÁZ
MŰSOR;

Vasárnap délután: Maiicza grófnő. 
Este; A c.gánygróinő.

Hétfő: Tökmag. A) bérlet.
Kedd: Tökmag. D) bérlet.
Szerda dé után: Phos bugyellárls. 

Este: Orlov. Bérletszünet.
Csütörtök: Orlov. C) bérlet.
Péntek: Orlov. B) bérlet.
Szombat: Orlov. Bértetszünet.
Vasá nap délután: A nóta vége. 

(Szegő—Károlyi). Este: Orlov. Bér- 
etszüniet.

A boszorkány. Sardounaik, a mo­
dern drámai technika apjának színmü­
vét újította fel szombaton este a Cso- 
konai-sziniház s A boszorkány most 
is ihatott, hiszen Sardou pompás sű­
rítő képessége ajkamat adott az 
együttes tagjainak arra, Ifögy a pél­
dásan előkészített , nagyjelenetekben 
kivágják a maguk bravuráriáit. A 
Csokonai-szinház drámai együttesé­
nek jobb részét dicséri, hogy ezek a 
b avuráriák töretlenii' szárnyaltak s 
most Is meglüktették a nézőtér szi­
vét, viszont egészen különös vo't, 
hogy a nagyáriák teljesen elszigetel­
ten hatottak, mert a födal amo-k mel­
lől hiányoztak a mellékdal mok: az 
együttes epizód figurái jórészt egészen 
stílustalanok vo’tak. Nem is lehet ott 
stílust követe ni, ahol a szerep k 
magával a szöveggel küzdenek s ez

EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY
P nem mindenkinek jut, de főszereményszámba

menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a
■ LUXUS CIPÓÁRUHÁZBAN

Piac-utca 16 st, Alföldi Takarék-palota.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, di vatflanelek: mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni 1

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek ®°/o kedvezmény I

A színházi Iroda hírei:
Olcsó hclyárakka' ma vasárnap 

délután a világs áger Maricza gróf­
nő" operetté.

„Szép város Kolozsiviár“ éti'-’k i a 
közönség Maricza grófnő előadásain.

A cigánygrófnő ragyogó humorú 
openotte ma vasárnap este.

„Tökmag" Darío Niccodcmi óriási 
szenzációt keltett nagyszerű vigiáté- 
Ikát uitja fel a színház hétfőn A), 
keddien D) bérletben'.

„Orlow“ Berlin, Wien, Budapest 
legnagyobb operett-szervzóc ója.

„Orlow“ teljesen uj diszletffcl és ki 
állítással ikerül szerdám bemutatásra.

„OrloW“ premierje miatt e héten 
B) bérlet kivételesen pénteken lesz.

Herczeg Ferenc legújabb 
színmüve: A híd. A fővárosi 
Nemzeti Színház nagysikert* 
sziniátéka knnwalakhan meg 
jelent. 36,6750.— Kapható He 
(íedits és Sándor rt. könyvke 
reskedésében. Telefon 54.

Mozgó*zlnbáz*k r
URÁNIA: Barra—Karrah (A néma 

vádló). Amelynek főszerepét cgv ku­
tya iátsza. Az idomitás ez a csodája 
messze felülhiiladia a híres Rintintint 
is. Izgalmas bűnügyi történet, amely 
a melegszívű amerikai kötő Juck 
Londonnak ad igazat, aki rajongással 
ír az embernek legjobb barátiáról, a 
kutyáról. Kísérő: A pénznek nincs 

j szaga, bttrleszk. 2 felvonásban.
I APOLLÓ: Petrovich-film. ..A szete- 
í lem harcosa". Romantikus szerelmi 
í történet 8 felvonásban. A háború 

okozta családi és társadalmi eltoló­
dásnak cev'k igen érdekes epizódját 
mutatja be e film. melynek teljes si­
kerét biztosítja a közszeretetben álló 
Petrovich Szvetiszláv művészete. Kí­
sérő: Bob tirfi. burlcszk. 2 felv nas- 
ban.

VÍGSZÍNHÁZ: Barbara La Mari; a 
legszebb filmszinésznő szerepel. A iét- 
fiak hálváuva. dráma. 6 felvonásban. 
Meséié tgv csodaszén táncosnő törté­
neté. Modern társadalmi élet cgv ki­
szakított része, atntlv a legpazarabh 
kereth.cn moz g. gvönvörii felvételek­
ké'. Máid a film mesé'e, mind pcd:g 
Barbara I a Marr művészete kiválóan 
élvezetes estét biztosítanak a közön­
ségnek. Kisérő: Pulitti. mint magán­
detektív. hurleszk.

Hétfőn. APOLLÓ: Történet a béke 
és munka hőseiről, grandiózus dra-

X ENYHE, , 
lX BIZTOS

GYORS HASHAJTÓ

ÜVzVÁOO)UNrt A 2 UTÁnrATOKT^U
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ma 7 felvonásban, amelyben mint 
óriási tükörben vibrál Németország 
S>,rsit a csatatereken, a hősök ször­
nyű véráldozatával, a pusztulásra ítélt 
lioz.éuosziálv. az u.i gazdagok világa 
si!i Kísérők: Dunántúli képek és 
Smuzolirii. mint sztrájktörő. Inirlcszk. 
lón! Az elsül vetít világ.

VÍGSZÍNHÁZ: i.agcrlöf Zvlma vi­
lághírű regénye „üösta Herling“ íi- 
„ren. Hz a film tökéletes, mert a tá­
rs n idegen miliőt megeleveníti a né- 
zók előtt. A Göste BerMngbcn a skan-

1
' dltiáv nép le ginéi vebb lelkét varázsol­

ja elénk a rendező, de érdekességben 
mindvégig feszültségben tartia a pub­
likumot. Tökéletes regény, tökéletes 
filmen, remek művészekkel. Két rész 
orv előadásban. Jön! Zoro és Hunt, 
a fővárost megelőzőleg!

METEORBAN vasárnap „Az elso- 
í dort élet“. Amerikai attrakció. Iréné 
í Rich és Monte Blue főszereplésével és 

a „Vasárnapi kocavadászoké Elő­
adások 3. 5. 7 és 9 órakor.

BORGAZDASÁG

5110(1 koronával olcsóbb a rozs

tiszai 4Ó7.5 410, fe'sotiszai 405 
407.5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 
402.5 405, <*estvidéki 405 407.5. 
78-as tiszai 410 412.5. felsőtiszai

\ tőzsdetanács hivatalos áriegyzé- j 407'5 4I°- fe’h«rmegyei és egyéb do­
se a következő: 76-os tiszai búza nántu!i 407.5-412.5. pestvidéki 410 
402.5--405, fesőtiszái 400 402.5, fe. 415, rozs 2G2.5 265, takarmányárpa
hérmegyei és egyéb dunántúli 397.5 240 2.-n, sörárpa, 290 315, köles 210

400, pestvidéki 400 -402.5, 77-cs 1 220, zab 255 -267.5, tengeri 190 195,

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
1
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A kosztűm újra divatos lesz.
Néhány hónap előtt még szó volt róla, hogy a kosztümöt teljesen mel­

lőzik, miután erősít és a mai divatot nem juttatja érvényre. Tény az, hogy kosz­
tüm csakis kifogástalan, vagy nagyon sovány alakoknak előnyös. Mindazonáltal 
gardróbunkhoz feltétlen szükséges ez a ruhadarab, mely praktikusság szempont­
jától eltekintve, mindig a legelegánsabb uccai öltözék marad. A mai divathoz meg­
felelően hosszú, alul glokniba végződő blúzt hordunk hozzá, mely erősebb höl­
gyeknek sem hátrányos viselet és amellett teljesen ruhajellegü. A komplett ruha­
kabátokat azonban inkább ajánljuk a molettebb hölgyeknek, miután az még min­
dig a legappartabb és legmegfelelőbb bármily alkalomra. Minden mellőzés dacára, 
a kosztüm újra életbe lép, miután a nagy szalonok ujabb_ modelleken dolgoznak.

A prémdisz többnyire a ma már minden elképzelhető nyulból telik, de sport- 
öltözékhez praktikusság szempontjából inkább ajánljuk az ausztráliai és amerikai 
oposszunt, a sötéttónusu mosó medvét és vörösrókát. Diszitőszörmének pedig a 
nutria és különösen a szürke és fekete perzsia. ami az idei tél legújabb szenzációja.

A kosztümszövetek rengeteg választékban állnak rendelkezésünkre, a sima 
anyagok kevésbé modernek, mint a mintázottak. Különösen az úgynevezett „par­
kettmintás“ szövet nagyon felkapott az idén és a kockás még szintén tartja ma­
gát. A rippsz-anyagok is ajánlatosak. ,

A sztuek teljesen egyéniek lehetnek, bár leginkább a minden arnyaiasu zöld 
és kicsit barnába hajló iiía az uralkodó szia.

Legújabb kosztüm modelljeink :
Balra egy sétaöllöny üvegzöld puha 

gyapjúkéiméből, melynek felsőrésze sima, 
az alsórész azonban carozett liólfa'tnikt>ól 
áll, mely divatos tigrisprémmel van díszítve.

Egészen délutáni öltözék benyomását 
kelti a középső modell, ibolyalila, lehetőleg 
parkettmintás anyagból előállítva. Középen 
gombolva és róka- vagy oposszumszörmé- íI
vei díszítvé. ... *

Originális újdonság az utolsó ábra. A 
kabát félhosszu, úgy, hogy a szoknya csak 
alig látszik, szintén középen csukódik és a 
felsőrész bolerószerüen egybetartva. Nagyon 
elegáns és különös az anyag, mely zöldszinü 
és rozsdabarna kockákkal mintázott. Ausztrá­
liai oposszun vagy sötétbarna mosómedve 
szőrmével,
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amely az idény legújabb vívmánya, há­
zilag is elkészíthető. Képzeljünk el egy ge- 
orget ruhát, melynek eleje teljesen sima 
és a díszt a hátul elhelyezett vizesésszerü 
gloknirészek adják. A hátkivágás mélyebb, 
mint elő! és testszintt gázzal alábélelve, 
úgy, hogy a ruha karaktere megmarad, 
amellett pedig teljesen disztingvált és 
appart.

Összecsukható hajfésü
Jól öltözött hölgynél elmaradhatat­

lan apróság az összecsukható hajfésü, 
hozzá magunk készíthetünk kis selyem 
táskát, mely a retikttl színéhez megfelelek

APOLLÓ vígszínház URÁNIA

Petrovlcs Szvetlszlavval: Barbara La Marral: Eleanor Boardmannal:
A szerelem harcosé. A férfiak bálványa. „BARRA-KARRAH.“
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repse 600—610. korpa 175—180 ezer 
korona métermázsánként, lucerna 22 
- ?4, lóhere arankás 16 — 18. aranka- 
mentes 19—21 ezer kosona kl.ogra- 
monkt-nl ab Budapest.

NYÍLTTÉRI

Budanestre való áthelyezé­
sem következtében Debrecen­
ből elköltözöm. Az idő rövid­
sége miatt nem tudtam minden 
etrves ióbarátomtol. ismerő­
sömtől külön elbúcsúzni. Ez­
úton köszönök el tehát minden­
kitől és kérem, tartsanak meg 
Jóemlékezetükben.

Geiecr Vilmos
a Fehér Andor és Társa 
kereskedelmi és ipa.í rt 

igazgatóra.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lat felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

Parókát
raktáron tart egyévi Jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Bőrkeztyü 120

(Kutyabőr)

Színes ing 95 „
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

II

V

f A debreceniek találkozóhelye t 
$ Budapest legelsőrendü, mo- f 
i dern családi szállója az j

í István Király szálloda #
A VI., Podmanlczky-utca 8. ^
A Mérsékelt érák, figyelmes if kiszolgálás, modern be- \
# rendezés, központi fűtés, i

melegvlzszoigéltatás, lift. f
^ A Nyugati pályaudvar közelében. #

ISzathmáry István]
1 épület és bútorasztalos ^

[Rákóczi-utca 13. sz. d
Olcsón készít és javít minden y 

e szakmába vágó munkát. |

Hölgyek részére
a legkedvesebb

karácsonyi 
és újévi

ajándékok
Kölnivíz, parfüm, szap­
pan, fésű- és manikűr- 
kazetták, illatszerszó­
rók csiszolt üvegből 
stb. legolcsóbban nagy vá­
lasztékban beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

HORTOBÁGY
MŰMALOM

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

lisztraktárai:
Csapó ucca 6 szám.

Telefon : 9-15.
Hunyadi ucca 12. sz.

Telefon: 9-00.
Böszörményi út 1»

Telefon: 1-79
Árpád tér 10. szám.

Telefon: 15-15

Liszt, korpa, tengeri, 
tengeridara, árpa, 
árpadara, só és 
élesztő eladás nagy­

ban és kicsinyben.

Ilii Gozmosú, kelmefestő és vegytisztító megnyiítI Ilit
Ul I Piac ucca 9. és Varga ucca 1. .1
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását. 

Fchérnemüek 8 napon belül készíttetnek.
Következő reklámárak: „ „

Férfi kemény Ing lO.Ooo K Férti puha Ing 6,000 K
Gallér és kéze'ő 1,500 K

Útleveleket I
leggyorsabban és legolcsóbban 

vlzumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és kOlföldl fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel */,‘7-től este 9-lg

Legolcsóbb 
és asztalos 
Szántónál,

kárpitos
bútorok

m JÓZSEF jrfífkö » z Ö r U *
Széchenyi utón 1.

Javítások jutányos áron.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Saéchenyl-u. 2.

HitAS UFÓT 1

szőnyeg- és 
linoleum áruháza

Ferencz J6zsef-ut 58. 
Telefon: 9-63.

Hócipők:
Férfi nagyság . . K 180-tól 
Niii nagyság... K 190 töl 
Gyermek nagyság K 160-tól
Sárcipők minden nagyság­

ban nagy választékban.

Kókusz-futók:
65 cm. széles métere K 60 
90 cm. széles métere K 80
120 és 150 cm. szélesség­
ben,színes mintás és piros, 

nagy raktára.
Függönyök, átvetök, 
ágy garnitúrák, bútor­
szövetek, matrac , és 
rolett«grádlik, fut ó- 
és nagyszőnyegekben 

óriási választék

Árak ezer koronákban.

Westend-szálló
VI., Berlini-tér 3. szám,

(Nyugati pályaudvaron)

M E G N Y I LT.
Központi fütös. 

Melegvíz fi mosdókban, 
Fürdők. — Lift.

Szobaárak központi fU'ássál, hideg 
meleg vízzel 40000 K-tól 60000 K-ig.

Pongrácz Sándor
Igazgató.

, FESTÉKET,
í padlólakkot, brunolint, terpen- 
1 tint, firniszt, zománclakkot és 
> minden színű porfestéket ki­

váló minőségben, nagyon olcsón 
vásárolhat

STERN festéküzletében, ; 
Piac-«. 10., a Bikával szemben.

MűfhBi lanns
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. \ 

Telefon 321.
A legiutányosabb napi áron 

készítek garancia mellett
vízvezeték, csatornázás,
küzpontl gőz- és melegvízfűtés! be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.

Ha jé munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes lütés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 40( 0 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek,
^Telefon 74.

Csak egy cél felél
m

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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Megbízható keraekedőt 
keresünk

]6 fekvésű uccal helyiséggel. Nagy 
éruraktért és réaiesedest biztosítunk. 
Ajánlatokat „Textília“ Jeligére 
Leopold Cornél hirdetője, Budapest, 

Terézkdrut 3. továbbit.

ni H'»« c?.r;Ni rütiuoi t-N u isáü

f
Ii Kötött gomb

{ gomboló, butorpaszomány,
} harisnyafejelés gyapjúból is 

SCHWARCZ Armin 4 
Paszománygyárban l 

Ferenc józset-u. 32„ udvarban. 1

GÖRCSÖS LÁJ 0 S
BATTHYÁNY-U, 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

I Szőrmeruháit
I legolcsóbban beszerezheti és átala- 
I klthatja legújabb divat szerint
I KŐVÁRY szűcsnél
1 Plac-u- 42., Pannonla-udvar.

Kék zománcedények és 
más vasáruk

legolcsőbben boszerezhetttk
FARKAS vaskereskedéiében 

Debrecen, Csapó u. 18.
Telefon 11-40.

\ Hócipőjavitás! #
£ Autogén heggesztés t
J Pannónia Garageban $
t Piac 42, l

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi-utca 13. sz.
Készít mindenfále diszitő-szobrász 
munkát. Műkőből: hősi emlékeket, sír­
köveket, slrezegélyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázákat. Betonból; etető-ita 6 
vályúkat, kerítéseket járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, terrazó- és lapbur­
kolást, különféle mümáivány munkákat,
Rajzokkal, költségvetéssel

mindenkor díjtalanul szolgálok.

QYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9-37. _____

PERZSA és más szőnyegekből, szoba­
összekötői; ; I utók, henesev- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
paplanok, takarók, halinál; és 

angóra-bőrökből stb.
Nagy Karácsonyi Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuih-utca 19.
a Csokonal-szlnházzol szemben. — Telefon 11-16.

Nagy karácsonyi és újévi vásári
KILLER EDE bútoráruházában

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 68. SZ.
előnyős részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

seanae

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogv a Debreceni 

Közraktár és Kereskedelmi Részvény 
társasáénak Debrecenben. Hid ucca
16. szám alatt levő telepén folvv hó
17. tizenhetedik navicin csütörtökön 

délután 3 órakor a K. 1. 447. és 449. 
§-al alapján beraktározok terhére és 
veszélyére közbeniöttöm mellett meg­
tartandó nyilvános árvetésen:

1. 2300 kg vadgesztenye 1.380.000 
K kikiáltási árban.

2. 2996 ke fehér hab 8,070.000 K 
kikiáltási árban.

3. 1 drb hideg ráfhuzó gél 28,900.000 
K kikiáltási árban.

4. 1 drb szmirna szőnyeg 4X3.5 m 
7.060.000 K kikiáltási árban

5. 173 kg vadrepce 760.000 K ki­
kiáltási árban. ,, „,

6. 110 ke rénamae 140.000 K ki­
kiáltási árban, de szükség esetén a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet 
Ígérőnek a vételár és vételi ideiek 
azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében el fognak adat»..

Debrecen. 1925. évi december hó 11.
Dr. Mándt András sk. 
mint dr. Lintner Sándor 
debreceni kir. közjegyző 
nek a debreceni kir. köz­
jegytől kamara 19/1920. 
számú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

Boldog házasságok, csak;
KOSTYA JÁNOS ékszerész

saját hészitményü jegygyűrűivel köthetők
DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM.

Nagy karácsonyi és újévi vásári
Alapítva 1885. Telefon 14 97.

Ócskavasat, fémet, csontot
legmagasabb ár mellett vásárolok. Használhatót 
adok hulladékvasért. Nagyobb tételt, elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. az. Telep: Szoboszlói ut 24. az.

Karácsonyi ajándéknak
alkalmas tárgyak legolcsóbbon kaphatók

Szabó és Zengevald
rőíös és rövidáru üzletében Szent Anna ucca 3.

Harisnyák, keztvük olcsó árban

Karácsonyi dísztárgyak, gyermek- 
edények, karácsonyfa állványok, 

kéziigyesitő szerszámok

eredeti solingeni korcsolyák
megérkeztek

SESZTINA LAJOS vaskereskedésébe
DEBRECEN. ________

Képkeretezés
üveg-, porcellán késztetek, 
valamint háztartási konyha­

cikkek legolcsóbb árakon
Hornyatsck István

üveg-, porbelián- és háztartási cikkek 
kereskedésében, Debrecen, Csapó u. 1.

fSziicsmunkák j
1 legolcsóbban és pontosan, fl 
f kész- és nyersáruk szolid j 
■ árban beszerezhetők ■

f ALTMANN szűcsnél \
f Mlklós-utca 22.

A karácsonyi könyvpiac szenzációs uidonsáaa!

Művészeti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalma» kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkőtésben.

Ára 375.000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

TEARUMOK,
likőrök, gyümölcs­
pálinka különleges­
ségek, uradalmi táj­
borok legjobb minőségben, 
olcsó árban beszerezhetők a
szí LÁGYSÁGI
szeszkereskedésben

Csapó ucca 7.

Lámpaállványok
asztallappal, sakkok, billidrd- 
golyók és dákók, fakulacsok, 

hordócsapok nagy raktára 
Mindennemű faesztergályos 

munkák vállalása

Heiler Jenő és Társa
faesztergályos

iparvállalatának lerakatában
Széchenyl-u. 1.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg, 
Olosó leszállított áraim felülimilhatutlan I

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Hirdetmény.
Református egyházközségünk fő* 

gondnoki állása vz évben választás 
által 3 évre betöltendő úgyszintén 
uira választandók az egvh. I. t.-c. 
27. S-áuak a. pontia értelmében a 
kollégiumi felsőoktatási tagozatának, 
a főgimnáziumnak, a tanítóképző és 
tani tónökéozőin térteknek, a ielsö- 
lcánviskoía és leánygimnáziumnak és 
a púig. leányiskolának lanárkatából, 
a tanítótestület tagiai és ének vezé­
rek közül és az. állandó vallásoktató 
lelkészek köztit a orebitérium testü­
leti tagjai, mindannyian 3 évre.

A presh tórium 100 választott tag­
jai közül, az egvh. I. t.-c, 31. §-a
szerint kilép 25. Választandó tehát 25 
presbiter 12 évre és az öszes pót- 
presbiterek 3 évre. kiknek számát a 
presbitérium 40-ben állapította meg.

Végre kilépett az egyházközségi 
közgyűlés tagjainak is egvnemdré- 
sze s ekként választandó 60 egyház- 
községi közgyűlési tag 12 évre. va­
lamint az időközben megürült helyek­
re 3 tag 9 évre. 7 . tag 6 évre. 11 tag 
3 évre.

A tőgondnokot és a tani tótestületi 
képviselőket az egyház választásra 
jogosított tagjainak összessége vá­
lasztja. A presbitereket. pót- 
presbitereket és egyházközségi 
közgyűlési tagokat azonban az,
egyházkerületnek c tárgyban kiadott 
szabályrendelete értelmében, az egyes 
paróchiáliis körök választói, külön 
választói körökben fogiák választani.
A prebitórium megállapitóttá, llioev az 
I., II.. IV.. V.. VI.. VII.. /Vili. pa­
róchiális körök választanak 3—3 
presbitert, a 111. paróchiális kör pe­
dig 4-et. Mindcnik paróchiális kör

választ 5—5 Dótoresbitert. Az I.. III.. 
V., VII. par. körök választanak 8—8 
egyházközségi közgyűlési tagot, a 11.. 
IV.. VI.. Vili. par. körök pedig 7—7 
tagot 12 évre. Az. V. par. kör 1 ta­
got. a VIII. kör pedig 2 tagot 9 
évre. Az I.. IV .és VII. par. kör
2 2 tagot, a 111., par. kör 1 tagot 6 
évre. Az I.. VI. és VII. par. kör 
választ I 1 tagot, a 111. és VII kör 
2—2 tagot, a VI. kör pedig 3 tagot
3 évre.

A presbitérium a választás , meg­
kezdését az egvh. I. t.-c. 33. §-a ér­
telmében ez év; december hó 21-ik 
napidnak délelőttiére, a reggeli isten­
tisztelet utáni időre, a nagytemplomba 
kitűzte s erre az, időre cgvfháznnk 
összes választó tagjait, teliát a pa­
róchiális körök választóit is ezúton 
meghívta.

Kelt a debreceni ref. egyház, pres­
bitériumának 1925 dec. 11-én tartott 
gyűléséből.
Dr. Baltazár Dezső Nagy Józsci 

püspök". főgondnok.
; lelkészelnök.
■ Dr. Juhász Nagy Sándor
I fiileaviői

I
mmam
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Dr, Molnár Szanatórium !
kedély- és idegbetegek részére

SÁTORALJAÚJHELY.

Hölgyek figyelmébe 1
Dr. Czartoryskl-féle „Dercé"
készítmények, trám, pjder arcvlz, 

uborkáié) sth. Főlerakat aKorzó drogériában
Piac ucca 42.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyegokban legjobbat kapja 

a 26 évs fennálló Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyár és 
Villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi M. 56. Tele'on 168

értesítjük
a t. közönséget, hogy »

HUNGÁRIA
HENGERMALOM Rt.
vámörlésél és telepén mindennemű őrle­
mények cserélését és eladását nagyban és 
kicsinyben megkeidte. 4 vidéki érültötök 
lovai részére Istálló áll rendelkezésre.

AZ IGAZGATÓSÁG I 
SVASZTA és GOTTLIEB

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jó munkát készítek.

GLATSTEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

P Békebeli legjobb minőségű
orosz szén es koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja 1

Most jelent mefj!
KRÚDY GYULA:

A Tegnapok ködlovagjai.
(I, Fertncz .lózset. IV. Károly király. 
Tisza István erői. Károlyi Mihály 
srróf. Adv Endre. Kim Béla. VII. Edu­
ard angol király; egyszóval mindenki, 
aki a közelmúlt évtizedekben a ma­
gyar élet haladásának vaev betegsé­
gének irányt szabott — a történelmi 
idők ködlovaeiai előrukkolnak Krudv 
ni könyvében. Iiogv mint eev felejt­
hetetlen karusszelben mutatkozzanak 

meg a mai olvasó közönség előtt.)
Ára 73,500. korona.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
kUnyvkemkedéssben, i tóposta eallett.

Telelői M.

Gazdálkodók, Mészárosok, Hentesek, Vendég-1 
lősOk, Iparosok és Köztisztviselők figyelmébe!
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, fűszer-és gyarmatárukat, továbbá

szegedi paprika különlegességeit, 
festékdmeikkeit, firnisz, padlóolaj, 

szagtalan petróieumáruit
... r ,1 I I--2 fűszer- és gyarmatárunagykereskedése Lindenteld Üt ÜBIIO ilaptttitott 1899. Oegenfeld-tór 7. Telefon 79. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás, legelőnyösebb árak, legpontosabb 

kiszolgálás. — Azonnali házhoz szállítás.

Alapítva 1978.

RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁRA

DEBRECEN, HATVAN-UTCA 58. sz,
Gazdasági kocsi*, hlntók 

minden alakban.
Automobil karosszériák l

Karácsonyi olcsó nagyvásár dec. 24-ig a

HANGYÁBAN.
Reklámárban vásárolhatja a következőket
Karácsony fa dis^elc 
Szalonculiorkák
CrómliUőrölc 
Te a siLTte m é n y e 1<
13ió. Dióból 
Mogyoró, mandula

Csokoládéfigurák 
Csokoládé < lessenek 
1 ’ezsgők 
Tearumok 
Mák, mazsola 
Narancs, frige sib.

Könyves vevőinket kérjük, hogy vásárlásaikat már is 
szíveskedjenek megtenni.

[FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ií?!
DEBRSCZEN, PIAC-UTCA 14. C»«p6-utca

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
szUcsáruban

NAGY JÓZSEF szücsmesternél
kapható

SZENT ANNA-UTCA 3. SZÁM.

Fáj az anyaszív,
Ha gyöngye:
Kis gyermeke vézna, gyönge, 
S azon töpreng, mit is tegyen, 
Hogy a gyermek erős legyen? 
Nem kell a szomszédba menni, 
Jó tanácsot kéregetni:
Szent István maléta-

kévén tartsa 
S plroe-poMgás lesz a gyer­

mek arca.

Autogén heggesztés
jutányosén

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem. Ivogv tz Alföldi 

Takarékpénztárnak Debrecenben Pesti 
ucca 2. szám alatt levő i aktárában 
folyó hó tizenhatodik In. náthán 
szerda délután .1 órakor kézizálogba 
adók terhére és veszélyéi e közben- 
jöttöm mellett megtartandó nyilvános 
árverésen:

1. 7 drh borsaitó. 400 ti ti- ktilöntéle
nvers öntvénv. 3688 kg. 8 drb répá­
vá gó és 1 drh szecskavágó cgv tétel­
ben összesen 5,500.000 K kikiáltás; 
árban. : 4#!

2. különböző edénvek 1.500.000 K 
kikiáltási árban, de szúks í esetén 
a kikiáltási áron alól is. a legtöbbel 
Ígérőnek, a vételár és vé-cfi .Peték 
azonnali készpénzben való lefizetése 
ellenében el fognak adatni.

Debrecen. 1925. évi december hó II. 
rumján.

Dr. Mándi András s. k.
Dr. Lintner Sándor kit. köz- 
[)r. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir.közicgvzői kamara 19/1920 

delt ihdvcttese.

karácsonyfadíszek, Szórakoztató 
társas- és gyermekjátékok, €pitö- 
kövek, £oronykockák, jvtozaik 
golyósjátékok, „JVÍ ah~Jongg 
kínai társasjátékok „ping-porig 
asztati tenniszjáték, pel állítható 
ólomjátékok, pestöszekrények, 
Piszes tentatartók, Emlékkönyvek, 
Gyönyörű levélpapírok, l\arácso- 
nyi és újévi képeslapok óriási 

választékban

Jdegedüs ^ándor rt.
könyv- és papirkereskedésében

piac-utca 34.,. a jöposta mellett.

Kagy
karácsonyi

vásár!
Szétnyílható képeskönyvek, Mese- 
könyvek, Játékkönyvek, Qtleirá- 
sok, Jfjusági iratok, Szépirodalmi 
és tudományos müvek, piszmü- 
vek, Sorozatos munkák, Kara~ 
csonyi zenealbumok, Jmakönyvek, 

Zsoltárok stb.
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Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

e Tlsze-paloláben beszerezni. *
E-*ü «,,Vu6,1* í*“* c<8 a«rrnoi«t nyújt „re njzve, ho» nál*
mindenféle bel- ée külföldi rámán varrott, vaiemlnt házban készítte­

tett szegezett női, férfi és gyermek

E» A
» lege»yeterübbtfll « legelegáneibb kivitelűig eeakie megbízható minőségben 

e amellett a legjutányosabb árakban aaeieiheMfk be.
Tisztviselők, egyesülitek és Ipari munkások 5°> engedménybee részesülnek. 
Megbízható egyének garancia ellenében részletfizetésre Is vásárol hiteik.

Brüll S. T1
áll. vizsg. fogász

fogmíitermében
.. .. ..... z, részletfizetésre!

Készít: arany hidakat, arany és müarany 
Javíttassa fogalt fogkoronákat, fogtömóst, foghúzást itb.

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.'

Megkezdődött a nagy karácsonyi és újévi vásár!
BAGI LAJOS

:: rőfös és rövidáru üzletében ::

Batthyányi ucca 6. Városi Csokonaí-szinházzal szemben,
CHcsó occastio árak mellett ajánlja a raktáron lévő; 

Divat eponge flaneleket,
Neukircheni és Cosmanotl zsinór- és szövetbareheteket, 
Cosmanosi, Ooldberger- és Enderlin-kartonohat,
Herman Pollák és eredeti francia sephirek. Garantált szín­

tartók !
Legjobb minőségű kelengye ée fehérnemű vásznak, sifonok, 

damasztáruk és szőttes áruk.
Női, férfi és gyermekharisnyák nagy választékban !

Szolid »zabolt árak!

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát ás javításokat jutányos áron vállalok,
FEKETE LAJOS SÄ.,

Korcsolyák
minden választékban

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett.

NYOMTATVÁNYOK
Vi.-tftUwk

szolid árban és 
ízlésesen

®eOŰS E5
NYOMDA : ' H. nyoUV^ ÜZLET

PIAC UCCA 49. SZ. V PIAC UCCA 34. SZ, 
TELEFON 18. SZÁM V TELEFON 54. SZÁM

APRÓ HIRDETÉSEI!
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek féiárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49 , II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-tríflk Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca lő., Grűnné-trattk Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

POST» |«|
KERESEK egyedid álló 17 éves intel­

ligens asszony részére ió házból 
'aló nősülni szándékozó idősebb 
izr. urakat helyből vagy vidékről, 
úgyszintén izr. ibázassági közvetítők 
sziveskedienek címüket velem kö­
zölni. Jelige: ...lói fizetve“ a kiadó­
hivatalhoz. 2205

VÉTEL
KhNYSZERKÖLCSÖJS kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te­
lefon 143. Piac 89. 2025

BÚTOROK
•Uíreodü kivitelben, nagy vilnzlekln

olcsóbban mint bárhol
bni.rMhiUk

Lefkovits bútoráruházban
Simenffy a. 6., ■ tejpisecal szemben.

vamitimmmmKmmmmmnmmmmmmmmmBmmm
I fI ELADÁS I«I
■■ranpmwrtnimimii ii - ■utiiih m womwawa»
ELSŐRENDŰ bakaros, sajáttermésii 

bor literenként 12.000. 10 liter vé- 
telnél 10,000. Berek ucca 8. 2184

PL A DÓ szánkatalp. ktiltős és egy 
férfi télikabát. Darabos u. 21._2198

BÁRSONY BŐL női kalap U5 ezertől, 
selyemből lőtt ezertől, készítés 50 
ezer. Aitó ucca 20. 2197

ÍRÓGÉP, látható irdsu. viszváltós, 
kitűnő szerkezetű eladó. Simonyi-ut 
■11.__________  2196

LIBA töltésre nanvszcmü tengeri ki­
csinyben és narvban kapható. Ár­
pád tér ló. 2195

és ágyierllök
s legszebb kivitelben, legjutányesabban

„HÉRA" kézimunkaüzletben
(8lmonffy-u. S.sz a) készülnek.

\ A LLjVLUK. óra. autó óra. ékeszer- 
javitást legolcsóbban ce.v évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kígyó patika mellett. 1079

KhZZEL szedett fajalmák, paoirlutju 
dió. nagybányai szilva, déli gyü­
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pitéében. 217.’

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 30 ezer korona Bagói 
István fényképésznél. Piac ucca 9.

.................... 2172
Töl.üY aprított és hasábfa állandóan 

kapható házhoz szállítva Bischer 
Rlek fakereskedőnél. Károly Ferenc

. Jnzsei-nt 20. ‘félúton ()47.___ 1655
SZÁNKÓK készen kaphatók és meg­

rendelésre 3 nap alatt készülnek 
Nagy fin re kocsigyártónák Pesti n.

JL_____________ ____________ 2177
20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki 

nap- és esernyő szükségletét nálam 
szerzi be. Óriási választék. Emyö- 
lizom. Sas in 3. Javítások és állni 
zások legolcsóbban. 146

IUI.11 ALMOZ') I I raktár miatt leg­
olcsóbban beszerezhetők nőikül,took 
linn.'clsziiál, \ran\ János ucca 37.

___________________________ 2106
ELADÓ 150 mázsa cukorrépa vegye­

sen takarmányrépával. Értekezni le. 
bet Széchenyi ucca 4L __ 3!4n

KÖSl'R föfözetlcu lei állandóan kap­
ható. esetleg házlioz.száliitv a meg­
rendelhető Stcinmefznél. Hatvan ti. 
I* 2151

ZAMATOS házibor literenként csak 
12.000. Kapható vasárnaponként 10 

4 óráig. Poroszlav-m 53. 2153
KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osz­

tályozott sajáttermésü ó és ttj- 
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vátnospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adjuk. Priedlánder Testvérek. Hat- 
vau u. 37.__________________ 2070

KITŰNŐ hangú, fekete rövid zongora 
25 mázsa búzáért eladó. Ugyanott 
fehér zománcos ágy. sezlon. diváiiv 
eladó. Kút ucca 24.___________213?

KÍ ITOLDI bélvegek a világ minden 
részéből érkeztek ..Bélvcgotthon“ 
Fiivészkcrt n. 14. ei11e1 et_.  2152

ELADÓ: télikabát, egy balkáni band- 
zsár. egy bicikli pampa és virágok 
zsirosbödön, nagy tükör I.chotainál, 
Simontfy ucca 33. 2013

Sapkák,
babl kalapok és uniform
sapkák káezen kaphatók, valamint 

hozott anyagból is készülnek.

KLEIN, Simonffy-utca 5.
LIBAAPRÓLÉK

Koriihaueser
5.

14,000 korona kilója 
Adolfnál. Simonffv ti.

2171
JÓ tenvész Ino as koca eladó, vagv

telesbe kiadó. S-.éclicnvi ucca 46.
2207

LTD szekér alá 
adó. Kétmalnm

való szánkatalp el- 
ucca 13._____ 2208

ka-LEGJUTÁNYOSABB áron készít .... 
Itát, ruha és gysrmekruhát, házak­
hoz is elmegy. Lővingcr varroda. 
Htitvan ti, 9., kccesztcpii ct. 2186

KALAPOK legdivatosabb selyemből 
180.000. bársonyból karácsonyig 
1,30.000, formálás 50.000, BelvárÖsi- 
ban, Kossuth ucca 26. 2204

Tölgyfa, elsőrendű száraz
hasábosén ás aprítva, 

házhoz szállítva kapható a

F«értékesítő és 
Áruforgalmi rf-nái
Resti-utca 2. Telefon 1395.

KIS női Íróasztal 200,000 kor. eladó. 
Sesztina ucca -l. kisállomás mellett.

PIANÍNÓ elsőrendű márka tizenhat­
millióért eladó. Széchenyi ucca 15.

________    2I6S
HAJFONATOK minden színben Bo- 

czán fodrásznál. Hatvan ucca kettő. 
Ilaimtmkák elkészítését olcsón vál­
laljuk. 2169

tÜ Jóniinősógíi 1

! bútorok 1
jj!j oloaó áron |>

részletfizetésre 1
kaphatók |

WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
Mlklás-utca 2., Apolló-butorUzlet. |]

RÁKÓCZI 14. alatt kóser tel kapható 
v iószáv.iit téli tartásra vállalok.

_____   2JLJ9
SAPKáKÉSZITES. Férfi-, fiusaokák. 

habi és généit kalapok legszebb ki­
vitelben kész ütnek, sapkák készen 
is kanhatók. Walk-rstein Antal, Szé- 
cbenvi ucca 16. Keresztépiilet. 2187

PESTAKRRT. Kom16ssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos álon el­
adó. Értőkéiül Honvéd WÖ,
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imsitrjej
ELŐKELŐ, bevezetett, hazai bizto­

sító intézet keres hajdúmé írvei ve- 
zérügvnökségc részére ueihs. szak­
mabeli főüevnokseei titkárt. A a li­
bátok „Biztos lövő ... jelibe i e 
ezen lau kiadóhivatalába keretnek.

HÁZHOZ járó fodrásznőt keresek, aki 
szénen ondolál. Cint a kiadólnva- 
talban._____ ___________ —-----——

IRODÁMÉ! YISEGET tőuccán 2 szo­
bából1 állót keresünk azonna.ra.

_ Viki a ál la i.-t. TeU--fon:_3_^jiL_^
KEZDŐ pénztári állást keres jobb 

iparosnak leánya. Választ ..Szor­
galmas“ ieiteére a kiadóba kereto

ÜGYNÖK kenvévszakmában beveze­
tett felvétetik. Dénes ken verstünde.

'Hó* és”sárcipöF
i uaksznrüen javít Rosenberg és 

Hammer, Plae***. 8. ^

TISZTESSÉGES, középkora mindenes 
főzőnő azonnali belépésre kereste­
tik. Péterfia vcca 29.. baloldali uccai
lakás._________________ _____íTÍr

KÖNYVELÉST kereskedők és maro­
soknál olcsón vállalok. Cim kiado-
han._____ ___________________ -—-

PÉNZT ARKÉZF.LÉSBEN. könyvelés­
ben. kiszolgálásban gyakorlott im- 
distanö alkalmazást változtatna. Le­
velet „Megbízható“ jeligére a ki-
adóhivatalba.--------------- ---------Gáti

PRIVAT disznóölést elfogad Csónak 
nőm 8. sz. Csiszár János. 21 ló

IRODAHELYISÉGET 2 szobából állót 
Eőuccán keresünk azonnalva. \ ik- 
tiiália r.'-t. Telefon 3—-2_01_------dl?

FIATAL segéd fűszer és vegveskeres- 
kedésbe felvétetik. Cim a kiadóban.

________ 2123
LAPK1HORDŐ ASSZONY felvétetik a 

Debreceni Független Újság ki "lo- 
hivataláhnn. Piac u. 49.

KISASSZONY, gyermekek mellé ajánl,
kozik Hosszú gyakorlattal bír.
gyermekgondozást, ápolást ért. házi 
munkában szívesen segjt 4-5 éves 
bizonvitvánvai vannak. Cím a M
adóban. ____—-----—--------——

IRŐGÉPLEIRAsOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsóh- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonfiv-u. -• 
Telefon 13-53.__________  ,u'

ÜRES iizletheh iséget keresek Piac uc- 
eán legalább 5 -6 méter nagyság­
ban Csapó uccdtól Szentamm uc- 
eáig terjedő részen. Cím u kiado-
ban. ----- --------------- ------ ——

MÉRI ETET 250—400 tholdasl keresek 
átvételre, lehetőleg közel Debrecen­
hez. Ajánlatokat ..Jó nnnoség le ­
gére kiadóhivatalba. Közvetítők di- 
iaz.tatnak. __ —--- ----------- -----

TÖBB évi gyakorlattal, engross és
detailban jártas megbízható uszei- 
kereskedösegéd azonnali belépésre 
felvétetik. Levélheti ajánlat Mandel 
Mór. Vásárosnaménv. ...-------££ll>

MOSÁST és vasalást vállalok itthon 
és házakhoz is elmegyek. Iskola
in-.ca 4. keresztépület--------------

SZOPTATÓS dada felvétetik. Eck­
stein. Pesti ucca mMRÍt

Rádió!
Western gyári készülék. Európa 
összes leadó állomásait veszi rész- , 
leire is kapható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8-

Értesités!

HBCHB
i öltöny tiMtítá.“ 65.000 kor..

ízlésesen vasalva »|
javítás önköltségi árban számitlatik.
ruhafteö'tŐ, ve^ytiaztitó, ffözmosó
Debrecen, Slvnonffy-utca 55. sz. 

Postai megbfcést kedvezményes.n Intéz.

UJ egv szoba, konvha. nagy udvar- 
kert. iószágtarlással kiadó, azonnal 
beköllözhetö. Értekezhetni Erzsébet 

_ucca 61.____ _______________ 22SÜ
egy elegáns bútorozott szoba egy 

hölgy részére kiadó. Jobb oldal, 
második lépcső. Hatvan ucca 58.

2180

Frack, szmoking és zsáké!
kfilcsfinzo Intézet. Végh, Vár-u. ?.

IRODAHELYISÉG, szél), világos, 
jutányosán kiadó. Darabos ucca 7.

_____ 217ö

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
ja goskamatfizetésmel!ett^^^l651

I^Mérleg*», súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltö
Mlhlás-utce 1B.

KIADÓ) bútorozott szoba két személy­
nek és esetleg c-llátással. Piac IO. II. 
-, _______________ 2156

EGY esetleg 2 bútorozott szoba koszt­
tal izr. uraknak kiadó. Miklós u. 7.ŰZI ÉT főtéren áruval vagy anélkül, 
esetleg lakással átadó. Cím a kiadu­
ban. 2120

I
I

Női kalapok
színes bársony

ISO ezer K tói 180 ezer K-ig 
KI karácsonyig vásárol, egy 
szép Iperművé.zetl ajándékot kap. 
Alakítások modell szerint a legol­

csóbban készülnek

Schimmer Máménál, Piac-u. 2,

TAKARITÖNÉ felvétetik Kovács Gyu­
la vasüzletben. Bika mellett, sarkom

GÉPÉSZNEK uradalomba vagy bár­
milyen ipartelepre ajánlkozik meg­
bízható ügves szakember, összes 
vizsgái megvannak és okleveles 
natkoló is. 20 éves gyakorlattal. 
Csonka Ferenc gépész. Móric ucca 
Ifi. -15,4

V 1 ÍN! KOZIK szombatot tartó cég­
hez szerény fizetéssel érettségizett 
könyvelő. Bővebb felvilágosítás ;i 
Pgneth bodecáhan. Piac n. 19. 21,-ig

1ANU.AR 1-től egv iobb és felső is 
kólát végzett leány gyermek melle 
elmenne, ki szépen tud kézimunkáim. 
Vidékre is. Cim: Teleki ucca 55. 
szám 2137

Farkas Bella utóda
plissé* és gouvré intézete

Debrecen, KUlsflvésártér 18., 
Anny Jénos-utca végén.

Eredeti amerikai „Cormick" pelroleumtroktorok.
Eredeti *,BMcherM-acélekék és talajmrvelo eszközök,
Eredeti „Melichar Unikum-DrillI vetőgépek, 
Kombinált Melichar sortrágyázok,

B£43

Könyvelést, gép-«gyorsírást
perfekt megtanul

a Könyvviteli Szakirodában
Kandia-utca 4/b.

VtOTES j»|
KÜLÖNBÉ I AR ATU bútorozott szoba 

esetleg ellátással kiadó. Sas u. 3, 
Braun. 2194

FÜSZERKERESKEDÉS- forgalmas he­
lyen azonnal átadó. Cím a Imádó­
ban. 2193

BUTOROZOTT udvari szoba kiadó.
Miklós ucca 26._____________ 1121

EGY uccai szoba, konyha, kamarás 
lakás Bösz-örménvi-nt. 10 Matt ie- 
lépéssel kiadó._____

FŐTÉREN levő dohány áruda mene­
téhez tízmillió kerestetik. Cim a 
kiadóban 2\ü9

LELÉPES nélkül főtéren szén nagy 
üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadó- 
bna.___________________ 1183

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnflségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 18.

VÍZVEZETÉKET, iürdöberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és javít Ko­
vács Gyula szerelőmester. Szent
unna ucca 2.____________  __dtiz

KÜLÖNBÉ.! AR ATU bútorozott szoba 
December 15-rc kiadó. Varga u.^ 35.

KIADÓ üzlethelyiség. Hunyadi u. ^17.

HUSFwSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt L ________________________

KIADÓ pékség bolttal vagy anélkül
is. Hatvan u. 55. 3164

KÜLÖNBE.IARATU bútorozott szoba 
i/v. fiatalembernek kiadó. Megte­
kinthető délután 2 5-ig. Cim a ki- 

_adóban.________________   2209
A LEGFORGALMASABB helyen egv 

iizlietbdviség jutányos árért átadó. 
Cim a kiadóban.______ 2211

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Slmonifv 2. 
Telefon 1.1—53._________________

! ÖRÖKBE adnék tizenkétéves árva, 
egészséges kis leányt, iobb zsidó 
családhoz. Értekezni Horovitzné, 
Hatvan-u. 9. szám.______ 2082

A LEGFORGALMASABB telvén egv 
íiiszcriizlet áruval vagy anélkül t-lö- 

I iivös árért átadó. Cim a kiadóban.
___ ______________________2212

' MENEKÜLT ÖRAS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal lavltásokat

EGY JÓ
[gramofonI

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

I8 A CSALÁDI OTTHONBAN |

ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE 
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHAZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET, SÚLYA 

3 kg.

KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r. t.

HANGSZEROSZTÁLYABAN 

PIAC-UTCA 34. 
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI,

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki. segéd! 
s agy bármilyen bizalmi állást el: - 
rrad komolv szakképzett izr. kevu.y 
kedö. Kisegíteni, leltározni is ej- 
iHftjn- Cim a kiadóban._______ -'T2(2

11AZIKIS ASSZONYNAK ajánlkozik 
40 éves nő. magános mi­
nőhöz. vagv kis családhoz, hol ege 
cseléddel minden munkát elvégezne. 
Megbízható, hűséges. Cim a kiadó­
ban. 21b-l

DIESEL motorkezelésében több évi 
gyakorlattal bíró génészt azoiiah 
belépésre keresünk. Alánkozók bi­
zonyítványaikat hozzák magokkal.
Berta malum. 2I.711

ÍGY jó meneteli: üzlet forgalmas he­
lyen esetleg lakással is kiadó. Cim 
a kiadóban. 22^3

Villany világítási és erőátviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelősség­
gel, Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáros.
Villamossági vállalat

FANTA ERNŐ
Simontfy utca 7. Telelőn 10-10

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

UCCAI bútorozott szoba Széchényi 
uccán azonnal kiadó. Közelebbi emu 
kiadóhivatalban.______________sitii

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal itilibu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezesek
részletre Is kaphatók- 2135

FÉMARUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket tavit, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnően. 
olcsón eszközöl_____________ 2143

ZONGORÁN lehet gyakorolni Szé­
chenyi uccábau. Ugyanott kapu all a 
pincérei kiadó. Cim kiadóhivatal­
ban. ___________ 2108

KERESEK bútorozott szobát konyhá­
val. Cím a kiadóhivatalban. 2188

KIADÓ Dinedakás. tarkaruha varrónő 
részére. Cim a kiadóban. 3114

Megjelent 1 Megjelenti
H. G. WELLS:

A világtörténet 
alapvonalai.

Az élet is az emberiség törté­
netének tüköré.

Fordította: KISS DEZSŐ.
A történelem előtti korról szóló feje­

zeteket: Lambrecht Kálmán. 
Függelékül: A magyar nemzet törté 

netének áttekintése.
Nem puszta felsorolása, vagv 

renc&és összcíoglalása ez a nagy m» 
a történetirás eddigi megállapításá­
nak. nem is egyszerű klter.iesztvse a 
kutatás hatái alnak, hanemn. ui és meg 
soha fel nem merült szempont es ee> 
szerint való, éppen azért minden va­
dig! kísérletnél egységesebb és tu- 
iesvbh felvetitése az eseményeknek, 
ui világkép, ui orientáció: történelem 
a XX. század szemszögéből nézve 
XX. század embere számára.
Ara díszes, erős vászonkötésben 

665,000.— korona. 
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a főpoita mellett. Telefon

..... t H.—.ilid« ti H JsáMtitli — —....I..I • I únv I áf I


